

MÎINE ÎNCEPE UNIVERSIADA !

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA !

MESAJUL

președintelui Republicii Socialiste România,
Nicolae Ceaușescu,
președintele de onoare
al Comitetului Național de Organizare
a „Universiadei '81”, adresat participanților
la Jocurile Mondiale Universitare de Vară

Imi face o deosebită plăcere să adresez un cald salut și urarea de succes deplin miilor de sportivi participanți la cea de-a XI-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de vară, care se vor desfășura în capitala Republicii Socialiste România.

Prin marea număr de țări reprezentate, precum și prin obiectivele pe care și le propune, „Universiada” — amplă întrecere sportivă internațională — constituie un eveniment de seamă în viața tineretului studențesc de pretutindeni, o puternică manifestare a dorinței sale de a se cunoaște mai bine, de a întări legăturile prietenești și conlucrarea pe cele mai diverse planuri.

În actualele împrejurări, cînd pe plan mondial are loc o agravare a situației internaționale, cînd se amplifică pericolele la adresa păcii și libertății popoarelor, a securității tuturor națiunilor, este mai necesar ca oricînd ca popoarele, forțele înaintate de pretutindeni să-și unească eforturile și să conlucreze tot mai strîns pentru a opri evoluția periculoasă a evenimentelor spre confruntare și război, pentru a impune afirmarea și continuarea fermă a politicii de deslindere, independență, colaborare și pace.

Tineretul constituie — prin înseși idealurile și aspirațiile sale — o uriașă forță a păcii și progresului contemporan. Acționînd unită, generația tînă poate juca un rol determinant în afirmarea unui curs nou în viața internațională, poate asigura — împreună cu celelalte forțe înaintate ale lumii de azi — triumful politicii de pace și deslindere, de înțelegere și conlucrare fructuoasă între națiuni. Noi credem ferm în capacitatea tineretului lumii de a-și asigura viitorul liber și fericit. Credem în capacitatea lui de a găsi cele mai

corespunzătoare forme și mijloace de a acționa cu forțe unite pentru a-și realiza idealurile de pace și progres ca-l animă.

De aceea, salutînd cu bucurie prezența sportivilor studenți din 90 de țări la „Universiada '81” — găzduită de capitala patriei noastre — vă chem, dragi prieteni tineri, să faceți ca această mare reuniune sportivă internațională să afirme puternic dorința studențimii de colaborare, prietenie și pace, de a acționa tot mai unită sub steagul nobil al luptei pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Fie ca întrecerile sportive studențești să demonstreze cu putere adevărul că cea mai rațională, rodnică și frumoasă competiție între popoare, indiferent de orînduirea lor socială, trebuie să fie aceea a păcii și colaborării, a luptei pentru un viitor mai bun, de înțelegere și conlucrare pașnică între toate națiunile lumii !

Sînt incredîntat că, întrecîndu-vă pe terenurile de sport, vă veți cunoaște mai bine, veți lega prietenii trainice, care vor servi, fără îndoială, cauzei generale a păcii și conviețuirii pașnice a tineretului, a tuturor popoarelor lumii. Dorim ca „Universiada '81” să vă ofere un bun prilej de a cunoaște tineretul României socialiste, viața sa nouă, condițiile în care crește, se formează și se afirmă, dorința sa fierbinte de prietenie cu tineretul de pretutindeni, contribuția activă pe care o aduce la politica de pace și progres în întreaga lume.

Fie ca „Universiada '81” să se înscrie ca o nouă contribuție la promovarea prieteniei și înțelegerii dintre tinerii din toate țările, ca un aport de seamă la cauza nobilă a păcii și colaborării internaționale !

Cu aceste gânduri, urez succes deplin tuturor participanților la această mare întrecere sportivă !

NICOLAE CEAUȘESCU



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9833

6 PAGINI - 30 BANI

Sîmbătă 18 Iulie 1981

BUN VENIT ȘI SUCCES participanților la cea mai mare competiție sportivă mondială a anului !

Ne aflăm în ajunul deschiderii unei competiții sportive grandioase, înconjurată de un interes ce se extinde cu adevărat la scară mondială o competiție care — prin numărul țărilor înscrise și al sportivilor participanți, prin valoarea acestora — își confirmă aura de cea mai mare întrecere sportivă din lume între două ediții ale Jocurilor Olimpice: **MÎINE, LA ORA 16, LA BUCUREȘTI, PE MARELE ȘI MODERNUL NOSTRU STADION „23 AUGUST”. VA AVEA LOC FESTIVITATEA DE DESCHIDERE A CELEI DE-A XI-A EDIȚII A J.M.U.**

Competiția care se deschide mîine și care pînă la 30 Iulie va polariza atenția întregii lumi sportive, atît pentru numărul mare al participanților (a-

proape 5000) cit și pentru valoarea acestora (vor lua startul zeci și zeci de campioni și recordmanii mondiali sau continentali) se bucură de marea cinste de a se desfășura SUB ÎNALȚUL PATRONAJ AL PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI SOCIALISTE, TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU.

Această mare reuniune a studenților sportivi de pe toate meridianele globului este, totodată, cea mai mare manifestare sportivă internațională organizată vreodată de țara noastră și ne facem un punct de mîndrie din a sublinia că acordarea organizării acestei ample competiții capitalei Republicii Socialiste România este urmarea prestigiului mișcării sportive din patria noastră, a contribuției sale la progresul sportului mondial. În făptuirea obiecti-

velor organizațiilor internaționale de specialitate.

În același timp, alegerea Bucureștiului ca loc de desfășurare a „Universiadei '81” este o nouă recunoaștere, o confirmare și de către F.I.S.U. (Federația Internațională a Sportului Universitar), a capacității mișcării sportive din România de a găzdui competiții de mare anvergură atît prin baza materială de care dispune, cit și prin competența și hărnicia tehnicienilor sportivi din țara noastră, prin cunoscuta ospitalitate a poporului român.

Bogata listă de participare, faptul că programul cuprinde zece ramuri sportive (dintre acestea, nouă olimpice, cea de a zecea fiind un sport de mare răspîndire mondială tenisul)

(Continuare în pag 4-5)

„GAUDEAMUS IGITUR”

Multiplă campioană olimpică, mondială și europeană, Nadia Comăneci, cea mai bună gimnastă a lumii, se află acum în fruntea echipei noastre la startul întrecerilor Universiadelor, competiții în care, practic, debutează. Am solicitat-o pe **NADIA COMĂNECI** să ne împărtășească gândurile ei înaltele acestei mari competiții :

„Iată-ne în ajunul unei competiții sportive de mare anvergură, o întrecere care reunește cele mai puternice forțe ale sportului studențesc mondial, o competiție cu frumoase tradiții și cu un bilanș remarcabil al culorilor românești, UNIVERSIADA. Cîntecul de a găzdui această a XI-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare revine Capitalei noastre dragi, ale cărei baze sportive au îmbrăcat frumoase haine sărbătorești. Această onoare de a organiza un concurs de o atît de mare amploare a reprezentat un mare stimul pentru sportivii români care au primit misiunea de a reprezenta culorile patriei și sint convînsă că toți co-

legii mei, care de luni de mineaș vor fi angajați în dirzele și dificilele întreceri, s-au pregătit temeinic, s-au maximă responsabilitate, pentru ca în sălile de sport sau pe stadioane să-și valorifice pe de-a-ntregul potențialul tehnic și tactic, astfel încît delegația noastră, la fel ca la Sofia, în 1977, sau Ciudad de Mexico, în 1979, să obțină un bilanș prestigios, cu cit mai multe medalii strălucitoare.

În ce ne privește pe noi, gimnastele, ne-am pregătit cu maximă seriozitate, avem exerciții noi, cu multe elemente cotate la cel mai înalt nivel de codul internațional de punctaj, am muncit enorm pentru perfecționarea fie-

cărei mișcări, îndeosebi a momentelor celor mai grele, astfel că avem toate motivele să primim cu încredere participarea noastră la Universiada de la București. Ne revine — mie, Rodică Dunca, Dumitriței Turner și Emiliei Eberle — sarcina de onoare de a continua stafa medalierilor de aur cucerite la edițiile anterioare de Alina Goreac (la Sofia) și Teodora Ungureanu (la Mexico).
Li asigurăm pe iubitorii gimnasticii că vom lupta din toate puterile noastre pentru a reprezenta cu succes școala românească de gimnastică, al cărei renume este binecunoscut pe plan mondial”

Din sumar :

UNIVERSIADA

de la „A” la „Z”

(pag. 2)

Întrecerile

zi cu zi

(pag. 3)

Sportivii

sînt gata

de start

(pag. 4-5)

Satul

Universiadei

înaintea

startului

(pag. 8)



Marele stadion „23 August” din Capitală, gata să-și primească pe zecile de mii de spectatori ai festivității de deschidere

UNIVERSIADA de la «A» la «Z»...

ALMA MATER — expresie adesea întrebuințată de poezii latine pentru a simboliza patria, astăzi însă această expresie este sinonimă cu Universitatea.

BUCUREȘTI — capitala Republicii Socialiste Române este gazda celei de a XI-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare. Longitudine estică 26°06' și latitudine nordică 44°24'. Așezat în Cimpia Dunării, la 60 km nord de Dunăre și la 100 km sud de Carpații Meridionali; 70—90 m altitudine medie față de nivelul Mării Negre; clima temperat-continentală; suprafață—circa 1000 de kilometri², peste 2 milioane de locuitori. Numele său a fost întâlnit pentru prima oară într-un hrisov dat de Vlad Tepeș, domnul Țării Românești, la 20 septembrie 1459, cercetările arheologice atestă însă că teritoriul pe care se află orașul a fost locuit neîntrerupt încă din epoca paleolitică. Potrivit recensământului din 1798, Bucureștii avea peste 6000 de case și circa 50 000 locuitori. După Unirea Țării Românești cu Moldova, în 1862 orașul București a devenit capitala noului stat, România. Cel mai important centru politic, cultural, științific și economic al țării. Cu o importanță zestre de baze sportive. A organizat de-a lungul anilor numeroase competiții sportive de anvergură, campionate mondiale și europene etc.

BUDAPEȘTA — capitala R.P. Ungare, a găzduit în anul 1965 întrecerile celei de a IV-a ediții a Universiadelor. Cu acest prilej sportivii români au cucerit medaliile de aur prin: Mihaela Penes — atletism (suliță — 59,22 m), Ion Țiriac — tenis (simplu) și Țiriac cu Judit Di-bar-Gohn — tenis (dublu mixt), 3 medaliile de argint și 4 medaliile de bronz.

CENTRUL DE PRESĂ AL UNIVERSIADEI — se află în clădirea Conservatorului bucureștean „Ciprian Porumbescu” din str. Stirbei Vodă. El oferă servicii complexe pentru buna desfășurare a activității ziariştilor români și străini acreditati la această mare competiție sportivă a tineretului studios.

CIUDAD DE MEXICO — gazda celei de a X-a Universiade, la succesul căreia, se poate spune, sportivii români au adus o însemnată contribuție. Au cucerit medaliile de aur: atletism: Ilie Floroiu (5000 m — 14:12,9 și 10 000 m — 29:56,1), Paul Copu (3000 m obst. — 8:53,7), Natalia Mărășescu (1500 m — 4:13,9) și Eva Zörgö — Raduly (suliță — 67,20 m); gimnastică: Teodora Ungureanu (individual compus — 39,050 p, paralele — 19,400 p împreună cu sovietica Filatova, bîrnă — 19,600 p), Ion Checiș (înele — 19,100 p împreună cu sovieticul Kiajnikov); înot: Carmen Bunaciu (spate, 100 m — 1:03,35 și 200 m — 2:16,20); tenis: Virginia Ruzici și Florența Mihai (dublu femei), Ruzici și Traian Marcu (dublu mixt). Au mai fost obținute 3 medaliile de argint și 15 de bronz. În clasa-

mentul — neoficial — pe națiuni România a ocupat locul 3. **COMITETUL EXECUTIV AL F.I.S.U.** — organul de conducere a Federației internaționale a sportului universitar, este alcătuit din 19 personalități. Funcția de președinte este deținută de dr. Primo Nebiolo (Italia), primul vicepreședinte este Serghei Ivanov (U.R.S.S.), iar vicepreședinți: Constantin Anastasov (Bulgaria), Günther Eglin (R.F. Germania), Nicholas Rodis (S.U.A.) și Gilbert Schwaar (Elveția). Secretar general este Roch Campana (Belgia). Membru în acest comitet este și Constantin Nicolae, reprezentant al U.A.S.C.R. Comitetul executiv al F.I.S.U. a hotărât, la 9 decembrie 1979, să încredințeze comisiei sportive a Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România, mandatul de a organiza la București, între 19 și 30 iulie 1981, întrecerile celei de a XI-a ediții a Universiadei. Comitetul Executiv al F.I.S.U. a instituit Comisia Internațională de Control (C.I.C.) pentru Universiada (președinte Constantin Anastasov) care controlează validitatea înscrierilor, calificarea universitară a concurenților, naționalitatea, statutul de amator al concurenților etc. De asemenea a fost constituită Comisia Tehnică Internațională (C.T.I.) — președinte Emanuele Scarpiello (Italia), care are sub-comisiile pentru fiecare dintre cele 10 ramuri de sport prevăzute în programul întrecerilor.

COMISIA TEHNICĂ INTERNAȚIONALĂ A F.I.S.U. este menită să asigure cadrul tehnic-regulamentar al întrecerilor în concordanță cu regulamentele în vigoare ale Federațiilor sportive internaționale și ale F.I.S.U. Membrii comisiei sînt: Emanuele Scarpiello (Italia) — președinte, atletism — Heiner Henze (R.F. Germania), baschet — Roberto Outeirino (Spania), gimnastică — Gerold Schindler (Austria), înot — Charles Butt (S.U.A.), lupte — Alexandr Rounov (U.R.S.S.), polo — Pierre Clemançon (Franta), sărituri — Richard Gilbert (S.U.A.), scrimă — Ioan Udras (U.R.S.S.), tenis — Jean Breehbuhl (Elveția), volei — Lornes Savulu (Canada), reprezentantul C.N.O. — Titus Deac.

COMITETUL NAȚIONAL DE ORGANIZARE (C.N.O.) — organism complex, reprezentativ, care a asigurat, pe toate planurile, activitatea de pregătire a bunei desfășurări a Universiadei '81. Președinte al C.N.O. este tovarăsa Cornelia Filipas, viceprim-ministru al Guvernului.

CRONOMETRAJ — în probele de alergări la atletism și în toate probele de înot cronometrarea se va face electronic, în sisteme de secundă.

DELEGAȚI OFICIALI — fiecare federație sportivă internațională și-a desemnat reprezentanții la întrecerile Universiadelor: atletism — Leonid Homenkov (U.R.S.S.) — prim-vicepreședinte al F.I.A.A., reprezentant oficial și John B. Holt (Marea Britanie) — secretar general F.I.A.A., delegat tehnic; baschet — dr. Radomir Shaper (Iugoslavia) — președin-

tele Comisiei tehnice a F.I.B.A.; gimnastică: Maria Simionescu (România) — vicepreședintă a comitetului tehnic feminin al F.I.G. și Alex Lylo (Cehoslovacia) — președintele comitetului tehnic masculin al F.I.G.; natație: Mustapha Larfaoui (Algeria) — vicepreședinte al F.I.N.A.; lupte: dr. Matteo Pellicone (Italia) — membru al biroului F.I.L.A.; scrimă: Edoardo Mangiarotti (Italia) — secretar general al F.I.E.; tenis: Captain M. B. Gibson (Marea Britanie) — reprezentant oficial al F.I.T.; volei: Arturo Cortes (Spania) membru în consiliul de administrație al F.I.V.B.



Așa arată medalia cu care vor fi răsplătiți sportivii cei mai merituoși

FEDERAȚIA INTERNAȚIONALĂ A SPORTULUI UNIVERSITAR (F.I.S.U.) — reorganizată în 1948 la Luxemburg, are afiliate organizații sportive și uniuni naționale studențesti din întreaga lume. Obiectivele principale ale F.I.S.U. sînt: dezvoltarea sportului în rândurile studenților și largirea cooperării în domeniul sportului universitar. F.I.S.U. organizează, în mod obișnuit, Universiade de vară și de iarnă, campionate mondiale și concursuri internaționale studențesti la diferite discipline sportive, conferințe și seminarii pe diferite probleme ale sportului universitar. Pînă în prezent, sub egida F.I.S.U., au fost organizate 10 ediții ale Universiadelor de vară și 8 ediții ale Universiadelor de iarnă. În activitatea sa F.I.S.U. colaborează cu Consiliul Internațional pentru Educație Fizică și Sport (C.I.E.P.S.), UNESCO, Uniunea Internațională a Studenților (UIE) etc. România este membră a F.I.S.U. din anul 1957, iar din 1961 Uniunea Asociațiilor Studenților Comunisti din România este reprezentată în Comitetul Executiv al Federației.

GAUDEAMUS IGITUR — vechi imn studențesc; va fi intonat la toate festivitățile de premiere la Universiadă.

LIMBILE OFICIALE — pentru Universiada de la București sînt franceza, engleza și româna.

MOSCOVA — gazdă a întrecerilor celei de a VII-a Universiade, în 1973. Au cucerit medaliile de aur următorii sportivi români: atletism: Virginia Ioan (înălțime — 1,83 m), gimnastică: Dan Grecu (înele — 19,250 p), lupte greco-romane: Gheorghe Berceanu (cat. 48 kg), scrimă (echipa Suzana Ardeleanu, Ecaterina Stahl, Ileana Gyulai-Jenci, Magdalena Bartos-Chezan și Viorica Dragăturcan), 7 medaliile de argint și 8 bronz au completat bilanțul succeselor sportivilor români, ceea ce a făcut ca România să se claseze pe locul al III-lea, pe națiuni.

NEBIOLO PRIMO — președinte al F.I.S.U., din anul 1965, este, de asemenea, președinte al Federației italiene de atletism și principalul candidat la funcția de președinte al Federației internaționale de atletism. Este delegatul oficial al F.I.S.U. la Universiada '81.

PALATUL SPORTURILOR ȘI CULTURII — va fi gazdă a competiției de gimnastică și a finalelor turneele de baschet (6,5 km depărtare de „satul Universiadei”).

PARCUL SPORTIV „23 AUGUST” — va fi unul dintre principalele centre ale întrecerilor. Pe marele stadion vor avea loc ceremoniile de deschidere și închidere, concursul de atletism, la bazin — probele de înot pe patinoar — concursul de lupte iar în sala de atletism — competiția de scrimă (9 km depărtare de „sat”).

PARCUL SPORTIV PROGRESUL — gazdă a turneului de tenis iar în sală vor avea loc meciuri de baschet (3 km depărtare de „sat”).

PETITJEAN JEAN (Franta) — inițiatorul Jocurilor Mondiale Universitare a căror primă ediție a avut loc la Paris în 1923. Alte ediții s-au desfășurat la: Varșovia — 1924, Praga — 1925, Roma — 1927, Paris — 1928, Darmstadt — 1930, Torino — 1933, Budapeșta — 1935, Paris — 1937, Monaco — 1939. După război a avut loc o ediție în 1947 la Paris, după care citiva ani au avut loc întreceri paralele (1949 — Budapeșta, 1951 — Berlin și 1954 — Budapeșta; respectiv 1949 — Merano, 1951 — Luxemburg, 1953 — Dortmund și 1955 — San Sebastian) și apoi, din nou la Paris, în 1957, cînd membrele F.I.S.U. și ale U.I.E. au pus bazele viitoarei activități și au stabilit organizarea, din 1959, a Universiadelor.

PISCINA DINAMO — locul de desfășurare a meciurilor din cadrul turneului de polo (8 km depărtare de „sat”).

PORTO ALEGRE — capitala statului federal Rio Grande do Sul (Brazilia) a găzduit Universiada a III-a, în 1963. Sportivii români nu au participat.

RECORDURI MONDIALE UNIVERSITARE — pe tabelul acestora au figurat, de-a lungul anilor, mai mulți sportivi români. În prezent mai întîlnim pe: Natalia Mărășescu 8:54,09 la 3000 m — 1975, Eva Zörgö-Raduly 67,20 m la suliță — 1979, Carmen Bunaciu

1:03,35 la 100 m spate și 2:16,20 la 200 m spate — ambele în 1979.

RECOMPENSE — tradiționale medaliile de aur, argint și bronz vor recompensa și acum pe primii trei clasafți la fiecare probă. În bilanțul sportului românesc figurează 139 medaliile, printre care 41 de aur, 41 de argint și 57 de bronz.

ROMA — stadionul olimpic din „Cetatea eternă” a găzduit în 1975 Jocurile Mondiale Universitare, dar numai la atletism, care tin astfel locul Universiadei a VIII-a. Natalia Mărășescu cîștigătoare la 3000 m.

SALA — pentru diferitele întreceri ale Universiadei vor fi folosite următoarele săli: baschet: Rapid (2,5 km), Politehnică (0,400 km), Construcția Vitan (9 km) și Progresul (3 km) — finalele (1—6 la bărbați și 1—4 la femei) la Palatul Sporturilor și Culturii (6,5 km); volei: Floreasca (9,2 km), Olimpia (8,7 km), Dinamo (8 km), Agronomia (11 km) (distanțe raportate la „sat”).

SATUL UNIVERSIADEI — în cartierul „Regie”, întreg complexul studentesc a devenit acum „satul Universiadei”, o adevărată localitate multifuncțională, înzestrată cu tot ceea ce este necesar pentru odihnă, masă, activități recreative, pregătire etc.

SISTEM DE CALCUL — pentru realizarea sistemului informațional al Universiadei '81 se utilizează sistemul de calcul Hewlett-Packard 2000 și sistemul de copiere și tipărire Ricoh.

SOFIA — de două ori gazdă a Universiadei în 1961 și în 1977. De fiecare dată studenții noștri sportivi au concurat remarcabil: 20 de medaliile (6+6+8), respectiv 35 de medaliile (11+10+14), țara noastră fiind clasată pe locul II în 1961 și pe IV în 1977. Au cucerit medaliile de aur: 1961: Iolanda Balas — atletism (înălțime 1,85 m), Sorin Ioan — atletism (triplusalt 15,93 m), Sanda Iordan — înot (200 m bras 2:59,6), Mina Ilina și Julieta Namban-Baboc — tenis (dublu femei), echipa Olga Szabo, Maria Nicol, Ana Enc-Pascu și Denisa Varvarichi — scrimă (floreț), echipa masculină de volei cu Drăgan, Derzsi, Corbeanu, Ferariu etc.; 1977 gimnastică: Alina Goreac — individual compus — 76,65 p și paralele — 19,650 p, Dan Grecu — înele — 19,500 p, lupte greco-romane: Constantin Alexandru (cat. 48 kg), Ion Păun (cat. 62 kg), Ion Draica (cat. 82 kg); polo: Florin Slăveț, Doru Spînu, Dinu Popescu, Ilie Slăveț, Cezar Răducanu, Viorel Rus, Adrian Schervan, Adrian Nastasian, Radu Mirea, Csongor Gyarfás, Ivan Fejer; scrimă: Cornel Marin (sabie), echipa Dan Irimiciuc, C. Marin, Ioan Pop, Marin Mustăț, Ion Pantelimonescu (sabie) și echipa Liviu Angelescu, Costică Bărgan, Constantin Dușu, Ion Popa, Octavian Zidaru (spadă); tenis: Virginia Ruzici și Florența Mihai (dublu femei).

STRANDUL TINERETULUI — va adăposti întrecerile „icarilor”, săritorii de la trambulină — 3 m și platformă — 10 m (10,5 km).

TOKIO — capitala Japoniei a organizat în 1967 Jocurile celei de a V-a Universiade, la care nu au participat însă sportivii din țările socialiste.

TORINO — de două ori gazdă a Universiadelor, în 1959 a primei ediții a acestei grandioase competiții și în 1970. La ediția inaugurală România a obținut medaliile de aur prin săritorii în înălțime Iolanda Balas-Sôter (1,80 m) și Cornel Porumb (2,01 m), o medalie de argint și 2 de bronz. În 1970 bilanțul participării sportivilor noștri a fost concretizat în 4 medaliile de argint și 2 de bronz.

UNIVERSIADA — denumirea Jocurilor Mondiale Universitare (seria nouă, inaugurată în 1959), însoțită, nu o dată și nu întîmplător, date fiind proporțiile, valoarea tehnică și chiar universalitatea, de apelativul „Mica Olimpiadă”.

ZILNIC — posturile noastre de radio și televiziune vor transmite aspecte de la întrecerile din cadrul celei de a XI-a Universiade.

Calidoscop — UNIVERSIADA

★ Primul aur românesc la Universiadă a fost cel al medaliilor de la săritura în înălțime, cucerit în 1969, la Torino, de Iolanda Balas, performanță repetată după doi ani, la Sofia. În afara Iolande, cite 2 medaliile de aur mai dețin și alți sportivi români: Dan Grecu gimnastică — înele (1973 și 1977), Carmen Bunaciu — înot, 100 m și 200 m spate (1979), Florența Mihai — tenis, dublu femei (1977 și 1979), Cornelia Marin — scrimă, sabie individuală și echipe (1977), Ion Țiriac — tenis, simplu și dublu mixt (1965), Ilie Floroiu — atletism, 5000 m și 10 000 m (1979), Alina Goreac — gimnastică, ind. compus și paralele (1977). „Recordul” este însă de 3 medaliile și este deținut de Teodora Ungureanu — gimnastică, ind. compus, paralele și bîrnă (1979) și Virginia Ruzici — tenis, dublu femei (1977 și 1979) și dublu mixt (1979).

★ Credeți că este posibil să mai mult de jumătate dintre competitorii la o singură probă atletică să fie medaliați la echelona întrecerilor? Nu vă grăbiți să răspundeți, căci am uitat să însemnăm precizarea că la respectiva probă au luat, totuși, parte 15 sportivi și anume 3-4 „impetabili” s-a petrecut la Universiadă din 1973, la întrecerea masculină de săritură în înălțime. Atunci, pe stadionul de la Lugnicki, locul lui a revenit cehoslovacului Vladimír Malý cu 2,18 m, rezultat egal cu al celui de al doilea clasat, urgurul sovietic Major. Locul al 3-lea, cu 2,15 m, la egalitate, a fost ocupat de „Săritorii”, tot medaliați cu bronz, care, în ciuda faptului că au avut loc cu toți pe podiumul de premiere!

★ La Universiada de la Sofia din 1961 28-

„Am convingerea că Universiada de la București va uni tineretul lumii într-o sărbătoare a păcii și prieteniei”.

Dr. PRIMO NEBIOLO
Președintele Federației Internaționale
a sportului universitar (F.I.S.U.)

Întrecerea individuală a gimnastilor a fost câștigată de japonezul Takashi Mitsuoki cu 56,18 p la mare luptă cu sovieticul Iuri Țitov. Acesta din urmă nu este altul decît actualul președinte al forului internațional al gimnastilor.

★ Fiecare țară are un singur atlet care a câștigat medaliile de aur, în competiția individuală, de 4 ori la rând, în 1969 — Torino, 1961 — Sofia, 1963 — Porto Alegre și 1965 — Budapeșta.

★ În 1967, la Tokio, în încercarea de înot, desfășurată în piscina olimpică, au fost cercetate recordurile mondiale universitare la absolut toate cele 23 de probe, 13 masculine și 9 feminine!

★ Primul record mondial înregistrat într-o competiție universitară a fost realizat de italianul Luigi Beccali (2:09,2 la 100 m) la Jocurile mondiale universitare de la Torino, din septembrie 1953, ultimul record mondial — record al lumii este cel al omologului său, Pierre Mennea, în 1978 la Ciudad de Mexico, 19,72 s pe 200 m.

★ Recordul universitar care a rămas cel mai sczut este cel de la înălțime, al lui Valeri Brumov, din august 1961, de la Sofia. Pe stadionul „Vasil Levski”, Brumov a sărit 1,99 m (pe atunci și record men-

țional) realizat întrecut abia după 18 ani, la Mexico, de vest-germanul Gerd Nagel (2,28 m).

★ De-a lungul anilor au luat parte la întreceri mai multe perechi de frați, surori și soți. Remarcăm, între acestea, pe cea a tenismanilor japoneze Kazuko și Juniko Sawamatsu, medaliiste cu argint, la dublu, la Torino în 1970, pe poloștii români Florin și Ilie Slăveț, campioni mondiali universitari la Sofia, în 1977, pe săritorii în înălțime Șerban și Virginia Ioan, Șerban deține medalia de bronz de la Torino — 1970, iar Virginia pe cea de aur de la Moscova — 1973.

★ Dintre cele 10 ramuri sportive care figurează astăzi pe programul întrecerilor, atletismul, baschetul, înotul, polo, scrima, tenisul și voleiul s-au desfășurat chiar de la prima ediție a Universiadei din 1959, de la Torino. Din 1961, de la Sofia, datează gimnastică și săriturile în apă. Al II-lea sport, la alegerea organizatorilor, a apărut la program abia în 1973, la Moscova. Cu acel prilej organizatorii au ales luptele greco-romane și libere, ca și baschetul și tenisul, acum, în 1981. În 1978, la Ciudad de Mexico s-a desfășurat fotbalul, iar peste 2 ani, la Edmonton, va avea loc un concurs de ciclism!

ÎNTRERECERILE, ZI CU ZI

DUMINICĂ, 19 iulie

● Festivitatea de deschidere a celei de a XI-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare — stadionul „23 August”, ora 16.

LUNI, 20 iulie

● Baschet: jocuri în cadrul grupelor preliminare, în sălile Rapid, Politehnica, Progresul și Construcția (orele de începere a reuniunilor 10—12—16—18—20).

● Gimnastică: concursul masculin individual și pe echipe (15—16,30: seria I, 17—18,30: seria a II-a, 19—20,30: seria a III-a) — Palatul Sporturilor și Culturii.

● Lupte: meciuri în cadrul categoriilor 48, 57, 68, 82 și 100 kg (10—12,30 și 17,30—20) la Patinoarul „23 August” — greco-romane.

● Polo: meciuri în cadrul grupelor preliminare (9—13 și 16—20) la bazinul Dinamo.

● Sărituri: trambulină (fete, seria I), de la ora 10 și trambulină (fete, seria a II-a) de la ora 17 — Ștrandul Tineretului.

● Scrimă: floretă masculin individual, turul I grupe eliminatorii (9—11), II (12—14) și III (15—17) — sala de atletism din complexul „23 August”.

● Tenis: simplu bărbați turul I și simplu femei turul I (9—12 și 14—19) — la terenurile de la Progresul.

● Volei: meciuri în cadrul grupelor eliminatorii (de la ora 9 și de la ora 15) în sălile Floreasca, Dinamo, Olimpia, Agronomia.

MARȚI, 21 iulie

● Atletism: 100 m g heptatlon, înălțime (b) calificări, prăjină calificări, greutate (b) calificări (ora 10), 100 m (f) serii (10,20), 100 m (b) serii (10,40), triplu salt calificări (10,50) 400 m g (b) serii și greutate heptatlon (ora 11), 110 m g serii și înălțime heptatlon (18), 400 m (f) serii (18,20), 100 m g serii și greutate (b) finală (18,40), 1500 m (f) semifinale (19), 1500 m (b) semifinale și suliță (f) calificări (19,15), 400 m g (b) semifinale (19,35), 100 m (f) semifinale (19,55), 100 m (b) semifinale (20,10), 200 m heptatlon (20,20) și 10.000 m finală (20,40) — la stadionul „23 August”.

● Baschet: jocuri în grupele eliminatorii.

● Gimnastică: concursul feminin individual și pe echipe (16—17: seria I, 17—18,30: seria a II-a, 19—20: seria a III-a).

● Lupte: meciuri în cadrul categoriilor 52, 62, 74, 90 și +100 kg, precum și continuarea concursului la 48, 57, 68, 82 și 100 kg (10—12,30 și 17,30—20).

● Polo: meciuri în grupele eliminatorii (9—13 și 16—20).

● Sărituri: trambulină (f) seria I și seria a II-a — finale (ora 17).

● Scrimă: floretă feminin individual, grupe eliminatorii (9—11, 12—14 și 15—17) și floretă masculin individual, eliminări directe și recalificări (15—18), precum și finalele (19—21).

● Tenis: simplu bărbați, simplu femei turul II (9—12 și 14—19).

● Volei: meciuri în cadrul grupelor eliminatorii (de la ora 9 și de la ora 15).

MIERCURI, 22 iulie

● Atletism: lungime heptatlon (10), suliță heptatlon (11,15), înălțime (b) finală, disc (b) calificări (18,30), 110 m g semifinale (18,45), 1500 m (f) finală (19), 100 m g semifinale (19,15), 1500 m (b) finală și triplu salt finală (19,30), 400 m (f) semifinale (19,45), 400 m g (b) finală și suliță (f) finală (20), 800 m heptatlon (20,15), 100 m (f) finală (20,30), 100 m (b) finală (20,40), 3000 m obstacole semifinale (20,50).

● Baschet: meciuri în cadrul grupelor preliminare.

● Gimnastică: concurs final pe aparate masculin: 17—17,30 sol, 17,30—18 cal cu minere, 18—18,30 inele, 18,30—19 sărituri, 19—19,30 paralele și 19,30—20 bară.

● Inot: 100 m liber fete serii, 100 m liber băieți serii, 100 m bras băieți serii și 100 m bras băieți serii (de la ora 10), 100 m liber fete semifinale, 100 m liber băieți semifinale, 100 m bras fete finală și 100 m bras băieți finală (de la ora 18) — în piscina din complexul sportiv „23 August”.

● Lupte: meciuri în cadrul tuturor categoriilor la greco-romane (10—12,30), finalele la categoriile 48, 57, 68, 82 și 100 kg (17,30—20).

● Polo: meciuri în cadrul grupelor preliminare (9—13 și 16—20).

● Sărituri: trambulină băieți, seria I (ora 10) și trambulină băieți, seria a II-a (17).

● Scrimă: concurs individual sabie, grupe eliminatorii (9—11, 12—14 și 15—17), floretă feminin individual — eliminări directe și recalificări (15—18), finală (19—21).

● Tenis: dublu bărbați, dublu femei și dublu mixt — turul I (9—12 și 14—19).

● Volei: meciuri în cadrul grupelor eliminatorii (de la ora 9 și de la ora 15).

JOI, 23 iulie

● Atletism: 100 m — decatlon, lungime (b) calificări (10), 200 m (f) serii (10,20), 200 m (b) serii, disc fete calificări (10,40), lungime — decatlon (10,50), greutate — decatlon (11,40), prăjină finală (15), 400 m g finală, înălțime — decatlon (18,30), 20 km marș (18,40), 400 m fete finală și disc fete finală (19), 100 m g finală (19,15), 400 m (b) serii (19,30), 5000 m semifinale (19,45), 400 m decatlon (20,15).

● Baschet: meciuri în cadrul grupelor preliminare.

● Gimnastică: concurs feminin final pe aparate 13—18,30 sărituri, 18,30—19 paralele inegale, 19—19,30 birnă, 19,30—20 sol.

● Inot: 200 m spate femei serii, 200 m spate bărbați serii, 1500 m liber bărbați serii (de la ora 10), 100 m liber femei finală, 100 m liber bărbați finală, 200 m spate femei finală, 200 m spate bărbați finală și ștafeta 4x200 m liber bărbați serii (de la ora 18).

● Lupte: meciuri în cadrul categoriilor 52 kg, 62 kg, 74 kg, 90 kg și +100 kg (10—12,30), finalele la categoriile 52 kg, 62 kg, 74 kg, 90 kg și +100 kg (17,30—20).

● Sărituri: trambulină bărbați, finală, seria I și a II-a (ora 17).

● Scrimă: grupe eliminatorii, tururile I (9—11), II (12—14) și III (15—17) la floretă masculin echipe, eliminări directe și recalificări (15—18), precum și finala (19—21) la sabie individual.

● Tenis: turul III la simplu bărbați și simplu femei, turul II la dublu bărbați, dublu femei și dublu mixt, turul I la consolare bărbați (9—12 și 14—19).

● Volei: meciuri în cadrul turneelor finale. Reuniunile încep la ora 9 și ora 15.

VINERI, 24 iulie

● Atletism: ciocan — calificări (9,30), 110 m g decatlon, înălțime femei — calificări, greutate femei calificări (ora 10), 400 m g femei semifinale, lungime femei calificări, disc — decatlon (ora 11), suliță băieți calificări (12), prăjină — decatlon (ora 12,15), 400 m (b) semifinale, lungime băieți finală, suliță — decatlon (ora 18), 800 m (b) serii (ora 18,15), 800 m (f) serii (ora 18,35), 200 m (f) semifinale (ora 18,55), 200 m (b) semifinale (ora 19,15), 3000 m (f) semifinale (ora 19,45), 1500 m decatlon (ora 20,10), ștafeta 4x400 m băieți semifinale (ora 20,30), ștafeta 4x400 m femei semifinale (ora 20,45).

● Baschet: meciuri în cadrul grupelor preliminare.

● Inot: 100 m fluture băieți serii, 100 m fluture femei serii, 200 m bras băieți serii, 200 m bras femei serii (ora 10), 100 m fluture băieți finală, 100 m fluture femei finală, 200 m bras băieți finală, 200 m bras femei finală, ștafeta 4x200 m liber băieți finală (de la ora 18).

● Polo: meciuri în cadrul turneelor semifinale.

● Scrimă: grupe eliminatorii turul I (ora 9—11), II (12—14) și III (15—17) la floretă femei echipe, eliminări directe, sferturi de finală (ora 10—12), eliminări directe semifinale și întilniri preliminare pentru locurile 5—6 (ora 12,30—14,30), întilniri pentru locurile 3—4 și 5—6 (ora 15—17) și finala (ora 19—21) la floretă băieți echipe.

● Tenis: simplu femei și dublu bărbați semifinale, dublu femei turul II (ora 9—12 și 14—19).

● Volei: meciuri în cadrul turneelor finale. Reuniunile încep la ora 9 și ora 15.

SÂMBĂȚĂ, 25 iulie

● Atletism: ciocan finală (ora 17,30), 400 m g finală (ora 19), 200 m (b) finală și lungime femei finală (ora 19,15), 200 m (f) finală și greutate femei finală (ora 19,30), 800 m femei semifinale (ora 19,45), 800 m (b) semifinale (ora 20), 400 m (b) finală (ora 20,15), ștafeta 4x100 m băieți semifinale (ora 20,30), ștafeta 4x100 m femei semifinale (ora 20,45).

● Baschet: meciuri în cadrul grupelor preliminare.

● Inot: 200 m mixt femei serii, 200 m mixt băieți serii, 800 m liber

| Sportul | Datele | IULIE | | | | | | | | | | | | |
|-----------------|--------|-------|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|---|
| | | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | |
| Deschiderea | | ● | | | | | | | | | | | | |
| Atletism | | | | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● |
| Baschet | | | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● |
| Gimnastică | | | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● |
| Lupte | | | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● |
| Natație | | | | | | | | | | | | | | |
| Sărituri în apă | | | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● |
| Polo | | | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● |
| Scrimă | | | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● |
| Tenis | | | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● |
| Volei | | | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● | ● |
| Inchiderea | | | | | | | | | | | | | | ● |

femei serii (de la ora 10), 200 m mixt femei finală, 200 m mixt băieți finală, 1500 m liber finală (ora 18).

● Lupte: meciuri la categoriile 48 kg, 57 kg, 68 kg, 82 kg și 100 kg la lupte libere (ora 10—12,30).

● Polo: meciuri în cadrul turneelor semifinale.

● Sărituri: platformă femei (ora 10 și ora 17).

● Scrimă: grupe eliminatorii turul I (ora 8,30—10,30), II (ora 11,30—12,30) și III (ora 14,30—16,30) la spadă individual, eliminări directe sferturi (ora 10,30—12,30), eliminări directe semifinale și întilniri pentru locurile 5—6 (ora 13—15), întilniri pentru locurile 3—4 și 5—6 (ora 15,30—17,30) și finala (ora 19—21) la floretă femei echipe.

● Tenis: semifinale simplu femei și dublu bărbați, dublu femei turul II (ora 9—12 și 14—19).

● Volei: reuniuni finale (cu începere de la orele 9 și 15).

DUMINICĂ, 26 iulie

● Atletism: maraton, înălțime femei finală (18,00), 800 m (b) finală, suliță băieți finală (19), 800 m (f) finală (19,15), ștafeta 4x100 m băieți finală (19,30), ștafeta 4x100 m femei finală (19,40), ștafeta 4x400 m femei finală (19,50), ștafeta 4x400 m băieți finală (20), 3000 m femei finală (20,15), 5000 m finală (20,30).

● Baschet: turneul final pentru locurile 1—6 la Palatul Sporturilor și Culturii, turneul final pentru locurile 7—12 în sala Rapid, turneul final pentru locurile 13—18 la sala Politehnica și turneul final pentru locurile 19—24 la sala Progresul. Jocuri masculine programate la orele 16, 18, și 20.

● Inot: 200 m liber femei serii, 200 m liber băieți serii, 100 m spate femei serii, 100 m spate băieți serii (de la ora 10), 200 m liber femei finală 200 m liber băieți finală, 100 m spate femei finală, 100 m spate băieți finală (de la ora 18).

● Lupte: meciuri în cadrul tuturor categoriilor (10—12,30 și 17,30—20).

● Polo: meciuri în cadrul turneelor finale.

● Sărituri: platformă femei finale (de la ora 17).

● Scrimă: grupe eliminatorii turul I (9—11), turul II (11,30—13,30), și III (14—16) la sabie echipe, eliminări directe și recalificări (15—18) și finala (19—21) la spadă individual.

● Tenis: semifinale la simplu bărbați și dublu femei, turul IV la dublu mixt (14—19).

● Volei: meciuri în cadrul turneelor finale în sălile Floreasca, Dinamo, Olimpia și Agronomia. Reuniunile încep la orele 9 și 15.

LUNI, 27 iulie

● Baschet: turneele finale pentru echipe feminine și masculine la Palatul Sporturilor (1—6 m și 1—4 f.), sala Rapid (7—12 m și 5—8 f), Politehnica (13—18 m și 9—12 f) și Progresul (19—24 m și 13—16 f) programate la orele 10 — 12 — 16 — 18 și 20.

● Inot: 400 m mixt băieți serii, 400 m mixt femei serii, ștafeta 4x100

m liber băieți serii și ștafeta 4x100 m liber femei serii (de la ora 10), 400 m mixt băieți finală 400 m mixt femei finală și 800 m liber femei finală (de la ora 18).

● Lupte: meciuri în cadrul tuturor categoriilor (10—12,30) și finalele la categoriile 48, 57, 68, 82 și 100 kg (17,30—20).

● Polo: meciuri în cadrul turneelor finale.

● Sărituri: platformă bărbați preliminară (10 și 17).

● Scrimă: eliminări directe sferturi (12—14), eliminări directe semifinale și întilniri pentru locurile 5—6 (14—16), întilniri pentru locurile 3—4 și 5—6 (16—18) și finala (19—21) la sabie echipe.

● Tenis: semifinale la dublu mixt (10—12), finale simplu femei și dublu bărbați (14—19).

● Volei: reuniuni finale (cu începere de la orele 9 și 15).

MARȚI, 28 iulie

● Baschet: meciuri în cadrul turneelor finale feminine și masculine.

● Inot: 200 m fluture femei serii, 200 m fluture băieți serii (de la ora 10), 200 m fluture femei finală 200 m fluture băieți finală, ștafeta 4x100 m liber femei finală, ștafeta 4x100 m liber băieți finală (de la ora 18).

● Lupte: meciuri în cadrul categoriilor 52, 62, 74, 90 și +100 kg (10—12,30) și întilniri finale în cadrul aceluiași categorii (17,30—20).

● Polo: meciuri în cadrul turneelor finale.

● Sărituri: platformă băieți finale (17).

● Scrimă: grupe preliminară turul I (9—11), II (11,30—13,30), și III (14—16) la spadă echipe.

● Tenis: finală dublu mixt (9—11), finale simplu bărbați și dublu fete (14—19).

● Volei: reuniuni finale (cu începere de la orele 9 și 15).

MIERCURI, 29 iulie

● Baschet: meciuri în cadrul turneelor finale masculin (15 — 17 — 19 la Palatul Sporturilor și Culturii, 14 — 16 — 18 la sălile Rapid, Politehnica și Progresul).

● Inot: 400 m liber băieți serii, 400 m liber femei serii, ștafeta 4x100 m mixt băieți serii (de la ora 10), 400 m liber băieți finală, 400 m liber femei finală, ștafeta 4x100 m mixt băieți finală, ștafeta 4x100 m mixt femei finală (de la ora 18).

● Scrimă: eliminări directe sferturi (10—12), eliminări directe semifinale și întilniri pentru locurile 5—6 (12,30—14,30), întilniri pentru locurile 3—4 și 5—6 (15—17), finala (18—20) la spadă echipe.

● Volei: ultimele meciuri ale reuniunilor finale.

JOI, 30 iulie

● Festivitatea de închidere a celei de a XI-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare — stadionul „23 August”.



SPORTIVII UNIVERSIADEI DUPĂ PREGĂTIRI INTENSE - ÎN

SĂPTĂMÎNA DE VIS A ATLETISMULUI...

Cu halne noi, moderne, stadionul „23 August” este gata să-și facă o intrare spectaculoasă în circuitul atletismului internațional. Va găzdui, începând de marți, cel mai frumos concurs athletic al anului, un concurs cum publicul bucurestean de atletism, mai tânăr sau mai vîrstnic, nu a avut niciodată prilejul să vadă pe vreun stadion românesc. Atletismul domină afișul Universiadei așa

m — 20,36) și Cliff Willey (400 m — 44,70), sovieticii Aleksandr Aksinin (campion olimpic la ștafeta 4x100 m). Vladimir Muraviov (200 m) și Viktor Markin (campion olimpic la 400 m), portoricarul Jesus Cabrera (9,9 și 20,0), polonezul Leszek Dunecki sînt vedete de notorietate mondială.

Primii au venit la București atleții americani. Stăm de vorbă, la antrenamentul de vineri

niu, iar Willey, după numai cîteva curse de 400 m, a ajuns la... 44,70”. Alte valori? „Valorii sînt multe. 31 dintre cei aproape 70 de atleți aflați la București au făcut parte din echipa națională pentru meciul cu U.R.S.S. de la Leningrad. Notați-i totuși pe Willie Banks (triplusalt), Tony Campbell și Larry Cowling (110 m.g.), Mike Carter (greutate), John Gregorek (3 000 m obstacole), David Lee (400 m.g.), Doug Padilla (5 000 m), Jim Spivey (1 500 m), Tyke Peacock și Leo Williams (înălțime)”.

...Pe pistele Bucureștiului valorii înflințești, de fapt, la tot pasul. Și în delegația R.P. Chineze (Zhu Jianhua — înălțime, Liu Yuhuang — lungime, Zhou Zhenxian — triplusalt, Zheng Tahzen — înălțime, și în cea a Poloniei (Boguslaw Maminski — 3 000 m obstacole, Mariusz Trzepizur — înălțime, Lucyna Langer și Elzbieta Rabstyn — 100 m.g., Ursula Kielan — înălțime), a Japoniei (Jun-ichi Usui — lungime), a R.D. Germane (Martina Stenk — 200 m, Helma Knorscheidt — greutate)...

Simbătă și în zilele pînă la startul probelor vor veni noi stele: echipa U.R.S.S. (cu Ludmila Kondratieva, Natalia Bošina, Irina Nazarova, Giana Romanova, Galina Savinkova, Aleksandr Demianuk, Ghenadi Valiuveicid, Dainis Kula etc.), a Italiei, cu Sara Simeoni și Gabriela Dorino, a R.F. Germaniei cu Gerd Nagel (2,31 m la înălțime) și Klaus Ploghaus (90,56 m la ciocan). Alături de vedetele noastre, Anisoara Cusmir, Vali Ionescu sau Florența Crăciunescu, ei vor oferi publicului bucurestean un spectacol de mare calitate. O adevărată „săptămîna de vis” a atletismului...

Vladimir MORARU



Atleții americani la antrenament pe Stadionul tineretului: Mike Carter (greutate), Jeff Phillips (200 m) și Larry Cowling, alături de antrenorul Dean Hayes (dreapta).

cum o face, de fiecare dată, la oricare mare competiție poli-sportivă.

Cîteva probe, cîteva nume mari rețin în mod deosebit atenția. Nu le putem aminti, în acest spațiu, pe toate. Le veți vedea, între 21 și 26 iulie, pe stadionul „23 August”. Să alegem, totuși, cîteva mari promisiuni. Prima este, desigur, săritura cu prăjina, unde Vladimir Poliakov și Thierry Vigneron pregătesc un duel la mare înălțime. Konstantin Volkov, Philippe Houvion și Bill Olson nu sînt însă dinaintea învinsi. Sprintul masculin oferă un buchet de mari talente. Americanii Mel Lattany (100 m — 10,06), Jeff Philips (200

dimineata, cu antrenorul-sef al delegației atleților, Larry Ellis, cel care l-a descoperit și l-a pregătit pe faimosul Bob Beamon în perioada cînd recordmanul mondial al săriturii în lungime era junior. Îi rugăm să ni-l prezinte pe cel trei lideri ai sprintului. „Mel Lattany este o mare promisiune. Poate alerga „suta” în mai puțin de 10 secunde, Phillips este, probabil, cel mai bun sprinter alb din S.U.A. în ultimul dece-

ÎN PISCINĂ, PE FIECARE CULOAR, UN RECORD!

Recordmani și campioni olimpici, recordmani și campioni ai lumii și al continentului și alături de ei, alți mototatori aflați în top-urile celor 24 de probe individuale — iată ce vom putea urmări, timp de opt zile, la piscina „23 August”. Ediția din acest an a Universiadei pregătește cel mai interesant concurs de înot din istoria competiției și în mod sigur că în seara zilei de 29 iulie, tabela recordurilor universitare va avea cu totul alte nume și rezultate.

Ieri s-au perindat prin bazinul de concurs mai toate vedetele înotului universitar. Primii au fost chiar sportivii din S.U.A., unii dintre protagoniștii întrecerilor. Nu am mai înțeles printre ei „copii minune”, ca la ultima ediție a „mondialelor”. Băieții și fetele sînt în pragul maturizării, ceea ce nu li împiedică însă să încoce ca niște motonașe bine reglate. Urmărim, pe rînd, pe Chris Kirchner, Andy Schmidt, Bill Paulus, Nick Nevid și alți uriași (media de înălțime depășește 1,90 m). Ne impresionează prin ușurința a-humecării, tehnica aproape perfectă a mișcării brațelor. Atenție, recordurile la canu și fluturare sînt în mare pericol! Fetele încață aproape la fel de repede. Kim Lineham, recordmană a lumii, face repetări aproape în același tempo cu... japonezii de pe cuboarele alăturate. O căutăm cu insistență pe Sue Walsh, campioana spatistelor, principala adversară a lui Carmen Bunacu, atît la 100 m cît și la 200 m spate. Ni se spune că este în formă bună și foarte aproape de recordurile țării sale. Jill Sterkel sprintează fantastic; este capabilă de rezultate în jur de 58,0.

I-am urmărit cu atenție și pe sportivii sovietici, veniți la București cu un lot foarte puternic. Punctele lor forte: Serghei Fesenko, campion olimpic la 200 m fluturare și Aleksandr Kaev (medalie de argint la J.O. în proba de 1500 m), capabil să atingă cele 15 minute în „maratonul” celor 15 sute. O adevărată revelație — brasul lui Aleksandr Fedorovski și Ghenadi Utenkov pentru care o lungime parcursă

în 30-31 de secunde pare un simplu divertisment!

Peter Szmidt, recordmanul lumii la 400 m liber și Graham Smith, ex-recordmanul mondial la 200 m mixt sînt liderii „plutonului” (foarte numeros) canadian. Aflați în formă excelentă. Sînt foarte înclinai, ca și Nancy Garapick, Cheryl Gibson, Claus Bredschneider de calitate bazinului și spenă în rezultate de mare valoare.

Rînd pe rînd, după un program foarte riguros, avînd în vedere marea afliență, au intrat în apă și „delfinii” japonezilor, și brasișta chineză Liang Wolfen, și cei doi „canguri” de la Antip: Graham Brewer și Ron McKeon, adversari de temut pentru craștii americani.

Cel din jurul piscinei e urmăresc cu atenție și pe Carmen Bunacu, purtătoarea marilor speranțe ale înotului românesc în această competiție de ampieare. Nu are decît un singur gînd: locul I și un nou record.

Adrian VASILJU

FAVORITELE TURNEELOR DE VOLEI

O mare parte dintre cele 54 de echipe de volei care și-au anunțat participarea la Universiadă au și sosit, efectuînd antrenamente în sălile special afectate (zece) și în cele pentru concurs (4). Firește, favoritele întrecerii au fost urmărite cu deosebită atenție. În afara reprezentanților noastre, prezente la pregătire atît dimineața cît și după-amiaza în sălile Floreasca (băieții) și, respectiv, „23 August” (fetele), echipele feminine ale Japoniei, Cubei, S.U.A., R.P. Chineze au stîrnit un viu interes, acestea numărîndu-se printre protagoniștele competiției. În sala „Agromonia”, de pildă, ieri japonezele au impresionat prin frumusețea exercițiilor efectuate în cadrul unui antrenament început printr-o încălzire „yoga”, continuat cu exerciții izometrice, ștafete și sprinturi și axat apoi pe capitole ale jocului. „Este uimitoare,



Trei campioni olimpici din delegația U.R.S.S.: gimnasta Maria Filatova, încadrată de săritorul de la trambulină Aleksandr Portnov și scrimerul Aleksandr Romankov (în dreapta).

ÎNALTA MĂESTRIE A GIMNASTICII

După aproape o săptămîna de antrenamente în săli ale cluburilor sportive bucureștene — în perioada 13-18 iulie echipele și sportivii individuali participanți la Universiadă s-au pregătit la Dinamo, Stadionul tineretului și la sala Clubului sportiv școlar nr. 3 — iată că ieri după-amiaza, conform regulamentului de desfășurare a întrecerii, gimnastii au fost primii care au inaugurat în mod oficial antrenamentele la Palatul sporturilor, acolo unde luni va avea loc și concursul general al echipelor masculine participante la cea de-a XI-a ediție a Jecurilor Mondiale Universitare. La aceeași oră și în aceeași grupe care au fost alcătuite pentru concursul general de luni, începînd de la ora 15 și pînă la 20,30, echipele și gimnastii individuali au efectuat programul de exerciții liber alese la toate cele șase aparate.

La alcătuirea grupelor s-a ținut seama — așa cum se procedează în orice mare competiție — de rezultatele obținute la precedentele ediții ale Universiadelor, astfel că pe favoriți, gimnastii din Uniunea Sovietică, R. P. Chineză, România, Canada, Italia și Mexic (a absentat doar echipa Ungariei, care sosește azi după-amiaza), i-am urmărit în reuniunea de seară și nu de puține ori am avut, din nou, confirmarea autenticității valorii a multora dintre gimnastii prezenți în aceste zile la București. Și aceasta, pentru că Yuri Korolev, unul din fruntașii recentelor campionate europene de la Roma, Li Yusjiu, câștigătorul „Cupei mondiale” la paralele în 1980, la Toronto, Kurt Szillier, multiplu campion al țării noastre și medaliat cu argint la cel cu minere la C.E. de la Roma, Peter Vidmar, cel mai valoros component al echipei Statelor Unite (campion absolut al S.U.A. în 1980), au făcut din plin dovada talentului și pregătirii lor, prezentînd exerciții de ridicat nivel tehnic și spectacolar, care cu siguranță vor intruni, și luni, adevînea unanimită a publicului spectator. Campianul ultimelor două ediții ale campionatelor europene, la cel cu minere, gimnastul ungar Guczogzy György, va fi și el prezent luni la Palatul sporturilor, dar el va sosi în Capitală abia în cursul zilei de azi.

Pentru astăzi, sîmbătă 18 iulie, la Palatul sporturilor sînt așteptate gimnastele care, la fel ca și băieții, vor efectua un antrena-

ment oficial, la orele și în componența pe grupe care va acționa și în concursul de marți după-amiaza. Le vom urmări cu mult interes pe Nadia Comăneci, liderul incontestabil al echipei noastre studențești, pe Emilia Eberle, Rodica Dunca, Dumitrița Turner și vom și bucura să constatăm că ultima săptămîna a fost folosită din plin pentru aducerea în forma maximă a fetelor noastre, de la care așteptăm o evoluție valoroasă în concursul oficial, cu un frumos buchet de medalii. Echipa sovietică are în fruntea sa pe binecunoscutele campioane Maria Filatova și Stela Zaharova, care acum un an evoluau la Jocurile Olimpice de la Moscova în echipa Uniunii Sovietice medallată cu aur. Din formația R.P. Chineze se remarcă, prin valoarea dovedită în concursuri anterioare, Zhu Zheng, clasată pe locul 3 la paralele la „Cupa mondială” de la Toronto și campioană absolută a R. P. Chineze pe 1979. Să menționăm, de asemenea, că grupa de edită a întrecerii feminine, deci și a antrenamentului oficial de astăzi, este alcătuită din următoarele echipe: România, U.R.S.S., R.P. Chineză și S.U.A.

Constantin MACOVEI

IERARHIA LA POLO SE PUA

Nu am întînit zilele acestea om care la contactul cu piscina de dimensiuni olimpice de la Dinamo să nu aibă o exclamație de admirație. Impresionează totul, cadrul natural, construcția admirabilă, albastrul încaut (aproape real) al apei. Piscina va găzdui un eveniment sportiv excepțional: turneul de polo din cadrul Universiadei '81, care pare destinat unui mare succes.

„Universitarii” americani, campioni în exercițiu (Mexico 1979), au venit cu intenția măturării de a-si apăra titlul cu toată energia. În genere, poloștii nu sînt performeri ai probelor clasice de înaltă calitate lor sînt altele: americanii fac o excepție de la regulă, ca să spunem așa; ei au în formație un medaliat olimpic (argint) de la Montreal, pe Tim Shaw, cel care în 1975 fusese decretat „înotătorul anului”. Și poloștii sovie-

Unul se va...
ga dur...
Bucure...
zente...
prograr...
foarte l...
tă editi...
ler de...
me binc...
tui spor...
desorii...
lor rati...
...
man e...
Cine dir...
nu-l cu...
Morsesia...
chiar de...
Fatkulin...
(82 kg),...
pe cam...
(57 kg)...
Dar lista...
Internati...
gă. Pe...
Miadenov...
kg), cu...
(48 kg),...
gurul J...
A. Miya...
E. Wroc...
ricanul...
greco-ron...
lev (48 k...
V. Atana...
J. Rauhal

PO

In drum...
la dreapta...
cia și Mar



Echipa feminină de volei a Canadei, la antrenamentul dimineții, în sala Agronomia.

Em. FANTANEANU

Aurelian BREBEANU

GATA DE START:

ERI DE ÎNALT NIVEL!

ÎN ÎNTRECERILE TĂTORILOR?

care
ntrea-
te la
Pre-
în
sint
ceas-
liste-
nu-
aces-
făcut
tieve
ei a-
lor-
onăe.
sport
d R.
onean
9), K.
azava
sau
libere
mia)?
anume
l Jun-
ri M.
ov (68
svarria
, un-
onezul
onezul
ame-
— la
lanku-
8 kg).
ndezul
zi R.C.

Fonseca (74 kg) și I.R. Garcia (57 kg), sovieticii A. Sanolan (48 kg), A. Beloglazov (57 kg), M. Karactura (68 kg), M. Magomedov (100 kg) etc.

Turneul internațional al României, încheiat luna trecută la Brașov, a scos în evidență noi pretendenți la pozitiile fruntase. Trei dintre reprezentanții S.U.A., J. Azevedo (57 kg), D. Shuler (82 kg) și M. Evans (100 kg), care au lăsat o excelentă impresie (au câștigat concursul, învingându-l pe A. Neagu — 57 kg și V. Pușcasu — 100 kg), se numără printre participanții la turneul de la București.

Asadar, concursul luptătorilor studenți, găzduit de patinoarul „23 August”, începând de luni, reprezintă o întrecere de nivel valoric ridicat, în care învingătorilor nu le va fi ușor. Aceasta este și părerea antrenorului emerit Ion Corneanu, care ne-a declarat: „Turneul nu va fi deloc ușor. Există foarte mulți sportivi care s-au impus și în alte mari competiții internaționale și, firește, vor lupta și acum pentru medalii. Surprizele cele mai mari vin însă de la sportivii necunoscuți, cei care au făcut progrese mari și acum luptă pentru afirmare...”

Mihai TRANCA

VA FI O LUPTĂ APRIGĂ SUB PANOU!

„Gigantii” sportului baschetbalistii încep să acopere tot mai mult săliile destinate antrenamentelor în vederea Jocurilor Mondiale Universitare: Gluești, Politehnica (sala veche), ale liceelor „I. L. Caragiale”, „Ion Neculce”, Industrial M.I.U., Industrial P.T.T. și Industrial nr. 23. Ieri dimineață, în cocheta sală a liceului „N. Tonitza” i-am văzut la antrenament pe componentii echipei Braziliei. Înalti, solizi, tehnici, sportivii brazilieni impresionează prin gabariti, îndemânare și precizie în aruncările la coș. José Bartos, conducător al lotului de baschet, ne-a declarat: „Formația braziliană tintește un loc fruntas, iar valoarea reprezentativei universitare o îndreptățește să speră la realizarea telului”. Noi vom adăuga că Brazilia a fost întotdeauna o „fortă” a baschetului mondial. În acest sens performanțele anterioare fiind elocvente: două titluri de campioană a lumii, unul de campioană mondială universitară, vicecampioană mondială la juniori.

Dealtfel, valoarea ridicată a echipelor de baschet, masculine

și feminine, care vor lua parte la întrecerile Universiadei este recunoscută. În primul rând prin faptul că reprezentativele care au cucerit, de-a lungul anilor, titluri de campioane olimpice și ale lumii, au fost formate, în proporție majoritară, din studenți. Cele mai concludente exemple ne sînt furnizate de cele mai bune formații: U.R.S.S. (un titlu olimpic, două mondiale la băieți, două titluri olimpice, cinci mondiale la fete), S.U.A. (opt titluri olimpice și unul



Baschetbaliști brazilieni — în exercițiu sub coș — țintesc un loc fruntas

mondial la băieți, trei titluri mondiale la fete) și Iugoslavia (un titlu olimpic și două titluri mondiale la băieți). Lupta pentru locurile fruntase se anunță pasionantă, mai cu seamă la fete unde, alături de selecționatele U.R.S.S. și S.U.A., au mari șanse la locurile fruntase (prin acestea înțelegînd pe cele de pe podiumul de premii) echipele Bulgariei, Canadei, Cehoslovaciei, R.P. Chineze, Cubei, Iugoslaviei, Poloniei, Ungariei și României.

Dumitru STĂNCULESCU

Fotografii de Dragoș NEAGU, Ion MIHAIȚA și Vasile BAGEAC



Încă de pe peronul Gării de Nord — poartă de intrare importantă a Capitalei — urarea de bun venit îi întâmpină pe participanții la Jocurile Mondiale Universitare

UNIVERSIADA ÎN... AVANPREMIERĂ

Ultimele zile. Ultimele ore. Capitala României socialiste așteaptă cu înfrigurare marele start.

Autocarele cu sportivi în drum spre antrenament taie Bucureștiul ca o ștafetă. Traficul e modificat, ici și colo, astfel încît între momentul plecării din „Sat” și desprinderea de pe blocul de... start să se scurgă doar numărul de minute prevăzut.

Frumosul așisat Universiadei e un decor obișnuit pe toate marile artere. Trecătorii se surprind critici de artă. Atrăgătoare semi-hiperbolă a „U”-ului e interpretată ca un magnet natural pentru studenții sportivi din lumea întreagă. Cele cinci stele de pe bolta albastră sînt, pentru unii, stelele spre care ajungi „per aspera”. Pentru alții, albul stelelor, care a luat locul culorilor reprezentînd continentele, e o idee mai generoasă, pentru că nu face decît să sublinieze puritatea acestei întreceri a tineretii...

Școlarii, care umplu locurile din preajma stațiilor și sălilor, au și început să povestească Universiada în... avanspremieră. Așa am aflat că un înotător american ar fi înotat ieri 50,6 la citeva ore după coborîrea din avion... Povestitorul nu îi știa prea exact numele. „Ceva cu Chris...”. Comentatorul nostru de natație avea să confirme performanța. Înotătorul se numește Chris Kirchner, e student în Texas, s-a născut în orașul Solon, din Ohio... Un student venit să se la la trîntă cu Spitz și cu Montgomery, la doi

pași de patria lui Solon și a Olimpicii...

Au început ofertele de schimb. „Dau două bilete la finala de volei pentru o finală de baschet”. Se constată o bruscă creștere a cererii de bilete de polo. Se spune că neașteptata convertire a lui Tim Shaw nu e străină de această creștere.

Dilemă mare în colț, la Liceul Racovița, în cap la Vatra Luminoasă. Doi elevi zic: „dacă ne așezăm la a doua, pe unde ies fotbalistii, prindem prăjina de la cițiva metri, dar pierdem toate șansurile la alergări. Cum să renunți, însă, la prăjină, mai ales dacă se lungeste pînă noaptea, ca de obicei, și nu mai ai nevoie de blitz la aparatul de fotografiat, pentru că bate de sus lumina reflectorului de la vechea tabelă de marcaj?” („Cea nouă — tot vorba racovițenilor — e deasupra peluzei de la poarta în care Dobrin a dat golul cu boltă în meciul cu Ungaria”).

„Ieri dimineață, pe la 11, un grup de vreo 20 de croșiști alergau prin fața „Magazinului tineretului”, de pe Dorobanți, spre Lupoacă, pentru a asista la antrenamentul baschetbaliștilor, la „Caragiale”. „Iar de acolo, încercăm să mergem și la Dinamo, la polo”...

În clepsidra care cerne orele Universiadei au mai rămas doar citeva fire... Citeva fire pînă cînd flacăra Universiadei va fi purtată, în ultimul ei schimb, de studenta Nadia Comănechi...

Ioan CHIRILA

ȘTIGĂTORI: TOȚI TENISMANII ÎNSCRIȘI



de antrenament, tenismanii noștri (de Florin Segăreanu, Laurențiu Bucur, Luținsoiți și antrenorul Aurel Segăreanu.

namente băieții noștri, iar pe courts-ul nr. 2 au venit la pregătiri tenismanii din Marea Britanie... Iubitorii tenisului vor citi abia în ziarul de luni care dintre tenismanii-studenți al lumii vor fi desemnați drept favoriți, unul dintre criteriile după care se poate judeca forța unei întreceri de tenis. Dar este de presupus că dintre „capii de serie” nu pot lipsi deținătorul titlului în proba de simplu la ediția mexicană a Universiadei, sovieticul Vadim Borisov, în comunat, anul trecut, și cu trei titluri la campionatele europene ale amatorilor. Iată și alte cîteva nume care, după opinia noastră, aspiră la locuri cît mai bune: Nandan Bal (India), Florin Segăreanu și Andrei Dirzu (România), Jiri Granat și Miroslav Lacek (Cehoslovacia), Aleksandr Zverev (U.R.S.S.), Thomas Emmrich (R. D. Germană) — la masculin; Virginia Ruzici și Lucia Romanov (România), Evghenia Eliseenko (U.R.S.S.), Ana-Maria Fernandez (S.U.A.), Yu Liqiao (R. P. Chineză) — la feminin. Să așteptăm, însă, pînă luni, cînd se vor face primele schimburi de mingi.

Ion GAVRILESCU

CALCULE ÎN TABĂRA SCRIMERILOR

La „Steaua”, în eleganta sală rezervată „mușchetarilor”, pregătirile pentru startul în Universiadă înregistrează o cadență sportivă. La drept vorbind, pentru cele mai multe dintre delegațiile sosite la București, ele au intrat în... linie dreaptă. Acomodarea s-a încheiat, acum încep calculele, întrebarea: cu ce șanse vom urca, de luni, pe planșele de la sala „23 August”? frămîntă pe fiecare...

Aliho Final, consilierul tehnic al forului italian de scrimă consideră că toți sportivii cu care a făcut deplasarea la București sînt în măsură să obțină medaliile. Noi anticipăm perspective pentru podium mai ales floretiștilor, cvartetului Angelo Scuri (bronz la Clermont-Ferrand, la ultima ediție a C.M.), Mauro Numa, Andrea Borella și Federico Cervi. La ultimele antrenamente toți cei patru au făcut o adevărată demonstrație de virtuozitate.

Masiva delegație a scrimerilor sovietici a lucrat (depășind de fiecare dată „porția” de pregătire), sub conducerea antrenorului emerit Vladimir Aleksandrevici Ganson. Și în acest caz floreta masculină constituie punctul forte, cu Vladimir Smirnov (campion olimpic și mondial) și Aleksandr Romanov, fost dublu campion

Tiberiu STAMA

BUN VENIT ȘI SUCCES

(Urmare din pag. 1)

precum și faptul că întrecerile sînt deschise studenților, care — în marea majoritate a țărilor — sînt, de regulă, principalii performeri, toate acestea ne sugerează atît standardul superior al „Universiadei '81” cît și efortul deosebit de organizatoric.

Comisia Națională de Organizare a competiției s-a preocupat, de multe luni de zile, de o mare varietate de aspecte ca, de exemplu, amenajarea și modernizarea bazelor de concurs, dotarea acestora cu echipamentul tehnic cerut de regulamentele federațiilor internaționale, organizarea unui primitor „Sat al Universiadei”, instruirea corpului de arbitri și a personalului tehnic auxiliar, asigurarea serviciului de traducători, montarea unor instalații speciale pentru transmisiile de radio și televiziune, organizarea centrului de presă în care vor lucra sute de ziaristi români și de peste hotare, punerea la punct a serviciilor de transport al sportivilor și oficialilor, stabilirea programului propriu-zis, asigurarea unor programe de divertisment și cultural-educative, a unor manifestări de artă pentru mii de oaspeți ai Capitalei etc. etc. În tot acest amplu efort colectiv, un important aport l-a reprezentat munca voluntară de peste mii de studenți, sportivi, activiști ai mișcării sportive care au acționat animați de dorința

de a contribui la succesul „Universiadei '81”.

Acum, cînd a mai rămas o singură zi pînă la ceremonia oficială de deschidere, imensul anseanal — pentru a căruia punerea la punct s-a muncit îndelung și cu meticulozitate — este gata să se pună în mișcare, există toate condițiile pentru succesul deplin al competiției.

Și cînd vorbim despre acest succes ne referim atît la OBTINEREA DE PERFORMANȚE VALOROASE, care să contribuie la creșterea prestigiului Universiadelor în contextul competițiilor sportive mondiale, cît și la nivelul spectacolar, spre satisfacția sutelor de mii de oameni care vor asista, în cele zece zile, la întreceri.

Ne exprimăm, în același timp, convingerea că „Universiada de vară — București '81” își va atinge din plin și celălalt scop, fundamental, acela de a servi la O CIT MAI BUNĂ CUNOAȘTERE ȘI APROPIERE, LA LEGAREA DE NOI PRIETENII ÎNTRE TINERETUL LUMII, ÎN ACEST FEL SERVINDU-SE NOBILA CAUZĂ A PRIETENIEI DINTRE POPOARE, A ÎNTELEGERII ȘI COLABORĂRII INTERNAȚIONALE, A PĂCII.

Studentii sportivi din România s-au pregătit cu atenție pentru acest mare eveniment al anului.

Ei sînt animați atît de ambiția sportivă de a obține rezultate

cît mai bune pe pista de atletism, în bazine, pe planșele de scrimă, în săliile de gimnastică, volei sau baschet, pe saltelele de lupte sau pe terenurile de tenis, cît și de dorința de a fi gazde prietenoase și ospitaliere, în spiritul cunoscutelor tradiții românești, pentru colegii lor soșiți de peste hotare.

În edițiile anterioare ale „Universiadei”, studenții noștri s-au făcut de fiecare dată remarcați, cucerind numeroase medalii și contribuind la nivelul ridicat al competițiilor. Avem încredere în comportarea lor și la această ediție, mai ales că li s-au asigurat condiții de pregătire din cele mai bune și sperăm că bilanțul general cu care delegația română va absolvi această ediție va fi superior tuturor realizărilor precedente.

Totodată, le urăm „tricolorilor” ca — alături de sportivii de mare renume de peste hotare — să contribuie ca cea de-a XI-a ediție a „Universiadei” să înregistreze — pe toate planurile — cel mai mare succes din istoria competiției.

Adresăm tuturor participanților la marea întrecere sportivă mondială care se deschide miine un „BUN VENIT” plin de căldura inimilor poporului român și URĂRI DE SUCCES, pentru gloria sportului universitar, pentru triumful ideilor de prietenie între tinerii din întreaga lume, de înțelegere și pace!

FIGA
tat bun.
Mesveni-
oist al
Kenezs,
ullar, și
i, dar —
norul fe-
„Mai
ezli”. De
vin cu
parte din
amplona-
t: Rele-
de însuși
vici. Ce-
rapid,
ru masi-
multe
ubanezii?
aatacului,
fotolind
caracte-
noștri în
să ? UN
PATRU !”

MACHI

de vineri



CEI MAI TINERI ÎNOTĂTORI LA FINALELE „DACIADEI“

La Reșița s-au încheiat întrecerile finale ale „Dacia-dei“ juniorilor (11-14 ani) la înot. Iată câteva dintre cele mai bune rezultate: D. Panga (C.S.M. B. Mare) 1:16,34 — 100 m spate; Iulia Mateescu (C.S.S. Ploiești) 1:14,43 — 100 m spate și 2:34,03 — 200 m spate (record); Tamara Costache (C.S.S. Pl.) 1:26,55 — 100 m bras (record) și 1:13,21 — 100 m fluture (record) la categ. 11 ani; Mihaela Băcuiești (C.S.S. Reș.) 1:24,40 — 100 m bras; Rodica Fic (C.S.S. Reș.) 2:35,48 — 200 m spate; Cristina Domocoș (C.S.M. B. Mare) 4:43,95 — 400 m liber (record) la categ. 12 ani; Noemi Lung (C.S.M. B. Mare) 5:16,65 — 400 m mixt; Cornelia Gherman 69,08 — 100 m fluture; Robert Pinter (C.S.M. B. Mare) 65,86 — 100 m fluture și 61,0 la 100 m liber; Monica Groza (Crisul) 63,94 — 100 m liber; Noemi Lung 2:28,23 — 200 m spate la categ. 13 ani; I. Follert (C.S.M. B. Mare) 1:14,75 — 100 m bras; Cr. Ponta (C.S.S. Ploiești) 4:56,51 — 400 m mixt și 2:20,88 — 200 m mixt; Anca Pătrășcoiu (C.S.M. B. Mare) 63,36 — 100 m liber; Oliviu Băcuiești (C.S.S.

Reș.) 53,84 — 100 m liber; Gabriela Bakă (C.S.S. Reș.) 68,38 — 100 m fluture; O. Băcuiești 53,46 — 100 m fluture (record); A. Pătrășcoiu 2:26,07 — 200 m fluture; Cr. Ponta 2:19,19 — 200 m fluture; Crenguța Gălătescu (Lic. 2 Buc.) 2:55,04 — 200 m bras la categ. 14 ani. Clasament general: 1. C.S.M. Baia Mare 1467 p; 2. C.S.S. Ploiești 760 p; 3. C.S.S. Reșița 825 p; 4. C.S.S. Brăila 259 p; 5. Lic. 2 București 258 p; 6. C.S.S. 3 Galați 129 p; 7. C.S.M. Cluj-Napoca 107 p; 8. C.S.S. 1 Constanța 80 p; 9. Crisul Oradea 45 p; 10. C.S.S. Sibiu 31 p.

FINALELE „DACIADEI“ LA TENIS

Potrivit hotărârii Biroului Federației române de tenis, finalele pe țară ale „Dacia-dei“ rezervate celor mai buni jucători și celor mai bune jucătoare (seniori și senioare) fixate inițial pentru 6-12 iulie, se vor reprograma, ele având loc la București, în luna septembrie,

DUPĂ DERBY

Anticipăm înainte de disputa derbyului o comportare meritatorie a cuplului N. Nicolae - Rodion, fapt confirmat cu brio prin câștigarea titlului. Primind acest tonic, N. Nicolae, de data aceasta fără Rodion, dar cu Percutor („Premiul Ghergani“) și în ultima alergare a zilei de joi cu Gotic („Premiul Gătaia“), și-a continuat seria succeselor, dovadă, e siguranță de învidiat în arta conducerii. Palicar, cu V. Pătrășcu în sulky, s-a dovedit a fi un maestru al alergărilor pe distanțe scurte, făcându-și „dilu“ cu ambele hituri. În cursa a V-a („Premiul Grăditea“) D. Iorga, cu Plocon, a tinut să demonstreze publicului cum se poate profita de condiții și teren nefavorabile, când calii înregistrează valori slabe și cum, apoi, la prima țesire publică, să-l „sali“ cu nu mai puțin de 9 secunde și să câștige, făcând „vid“ în buzurarele spectatorilor. Plocon nu glumă! Rezultate tehnice, Cursa I: 1. Răsad (M. Ștefănescu) rec. 1:54,6. 2. Vrednic. Simplu 140. ordinea 20. Cursa a II-a: 1. Toporas (D. Toduță) rec. 1:42,8. 2. Sicomer,

HIPISM

3. Papiu. Simplu 5. ordinea 18. event 10. ordinea triplă 128. Cursa a III-a: 1. Percutor (N. Nicolae) perf. 1:32,8. 2. Nuvelisti. Simplu 4. ordinea închisă, event 18. triplu câștigător 245. Cursa a IV-a: 1. Palicar (V. Pătrășcu) perf. 1:26,1. 2. Huhurez, 3. Melodie. Simplu 3. ordinea 53. event 84. ordinea triplă 538. Cursa a V-a: 1. Plocon (D. Iorga) rec. 1:34,9. 2. Cochet. Simplu 7. ordinea 95. event 228. triplu câștigător 4205. Cursa a VI-a: 1. Diagrama (Al. Vasile) perf. 1:29,5. 2. Onagra, 3. Curioasă. Simplu 5. ordinea 8. event 92. ordinea triplă 88. Cursa a VII-a: 1. Palicar (V. Pătrășcu) perf. 1:25,4. 2. Huhurez, 3. Podoaba. Simplu 4. ordinea 14. event 7. ordinea triplă 62. triplu câștigător 1120. Cursa a VIII-a: 1. Gotic (N. Nicolae) rec. 1:35,1. 2. Rodița. Simplu 4. ordinea 20. event 9.

Doru IONESCU

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ:

ASTĂZI - ULTIMA ZI DE PARTICIPARE!

Tragerea specială Pronoexpress de mine, organizată cu prilejul Jocurilor Mondiale Universitare de vară, oferă participanților șanse sporite de a obține autoturism „Dacia 1300“ și „Skoda 120 L“, mari câștiguri în bani variabile și fixe (în frunte cu cele de 50.000 lei) și excursii peste hotare. Nu uitați că numai astăzi se mai pot procura bilete cu numerele preferate. (Tragerea va avea loc la ora 16,30 în sala Clubului „Finanțier-Bănci“ din București, str. Doamnei, nr. 2; numerele câștigătoare urmează a fi transmise în cursul serii la televiziune și radio).
● Concursul Pronosport de mine constituie, de asemenea, un bun prilej de mari câștiguri pentru cei mai perseverenți iubitori de pronosticuri sportive. Reamintim că agențiile Loto-Pronosport mai primesc doar astăzi buletinele de participare.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 17 IULIE 1981

Extragerea I: 83 8 55 24 63 41 18 43 78.
Extragerea a II-a: 37 39 88 33 38 25 20 46 21.

FOND TOTAL DE CÂȘTIGURI: 838.053 lei din care 52.606 lei REPORT CATEGORIA 1.

CÂȘTIGURILE TRAGERII „LOTO 2“ DIN 12 IULIE 1981

Categoria 1: 1 variantă 100% - autoturism „Dacia 1300“ și 3 variante 25% a 17.500 lei. Cat. 2: 3.50 a 26.276 lei; Cat. 3: 31 a 2.987 lei; Cat. 4: 104,25 a 882 lei; Cat. 5: 259,50 a 200 lei; Cat. 6: 2.275,50 a 100 lei.
REPORT CATEGORIA 1: 12.061 lei.
Autoturismul „Dacia 1300“ a fost obținut de PENA NICOLAE din București.

ORICINE JOACĂ, POATE OBȚINE:

● Autoturism „Dacia 1300“, „Skoda 120 L“ și „Trabant 601“.
● Câștiguri în bani de 50.000, 10.000, 5.000 lei LA MUNTE SAU LA MARE, agențiile Loto-Pronosport și vinzătorii volanți vă oferă zilnic posibilitatea de a vă număra printre mari câștigători la LOZUL VACANȚEI. MAI MULTE LOZURI JUCAȚE - MAI MULTE ȘANSE DE MARI SUCESE!

SURPRIZA SEZONULUI ESTIVAL! LOZUL VACANȚEI



UN SPLENDID SUCCES AL TINERELOR CANOTOARE ROMÂNCE

Zilele trecute au avut loc la Piestany (Cehoslovacia) - fețele și Bydgoszcz (Polonia) - băieții, întrecerile tradiționalului „Concurs Prietenia“, ajuns la a 16-a ediție, care reunește în fiecare an la start speranțele canotajului din 8 țări, printre care R. D. Germană, România și Uniunea Sovietică. La această ediție, canotoarele române, pregătite de Gh. Ispas, N. Gioga și Lenuța Sansu, sub conducerea directă a antrenorului emerit Victor Mociani, au avut o comportare excelentă, ocupând pentru prima oară locul I în clasamentul pe națiuni.

Tinerile canotoare române au obținut victoria în trei din cele șase probe din program: Adriana Chelariu a învins într-o manieră categorică în proba de simplu, primind și pre-

miul special al juriului pentru cel mai valoros rezultat al competiției, Anișoara Sorohan și Camelia Diaconescu au câștigat finala de dublu visle, cel de al treilea succes fiind obținut de vislașele din barca de 4+1: Aurora Darko, Elisabeta Oleniuc, Năstăca Jureka, Violeta Oprea și Cristiana Dinu. Ambarcațiunea de 2 f.c. alcătuită din Ecaterina Tudorică și Titiana Iftime s-a clasat pe locul secund, iar cea de 4+1 rame, pe locul III. În clasamentul pe națiuni: 1 România cu 3 medalii de aur și cîte una de argint și bronz; 2. U.R.S.S. 3-0-2; 3. R. D. Germană 0-3-1; 4. Cehoslovacia 0-2-0; 5-6. Bulgaria și R.P.D. Coreea 0-0-1.

În concursul masculin, vislașii din barca de 4 (Iulian Gheorghie, Petru Velciov, Otto Kliss

și Ioan Badea) au ocupat locul II, iar ambarcațiunile de 2 f.c. (Vasile Tomoloagă și Serghei Zvenigorodski) și 2+1 (Alex. Sincu, Costel Chiriac + Petrișor Niculescu) - locul III. În clasamentul general, canotorii români (pregătiți de Doina Bălașa, Nicolae Radu, Dan Toma și George Mereuță) au ocupat locul III, după echipele U.R.S.S. și R. D. Germană.

TURNEUL INTERNAȚIONAL FEMININ DE ȘAH AL ROMÂNIEI

În saloanele modernului hotel „Roman“, din Băile Herculane, se desfășoară Turneul internațional feminin de șah al României care, la actuala ediție, reunește 12 jucătoare din 5 țări, în mare majoritate reprezentante ale tinerii generații. Concursul se bucură de o organizare impecabilă asigurată prin strădaniile conducerii stațiunii (director Ilie Cristescu, șeful biroului de cazare, Radomir Staicovici, ambii puternici șahiști și neobosiți sprijinitori ai șahului).

După 2 runde în fruntea clasamentului se află 3 jucătoare cu un procentaj de sută la sută: Margareta Wise (Polonia) - care a câștigat la Maria Groșch (Ungaria) și Katino Melașvili (U.R.S.S.) - Margareta Muresan - învingătoare în fața Gabrielei Oiteanu și a Mariei Groșch, și Judita Kantor, care le-a învins pe Gabriela Olărașu și Margareta Perevoznic. Marina Pogorevici are 1 punct și o partidă întreprinsă în poziție superioară la Gabriela Oiteanu.

Pentru o normă de maestru internațională sînt necesare, în acest turneu, 7 puncte.

CAMPIONATELE BALCANICE DE CICLISM

GABROVO, 17 (prin telefon). Vineri dimineață s-a desfășurat prima probă a Campionatelor Balcanice de ciclism - 100 km contratimp echipe seniori și 70 km contratimp echipe juniori. Întrecerile au avut loc pe o șosea ușor vălurită, cu trecerea prin două comune, concurenții seniori trebuind să acopere o buclă de 50 de km, de două ori, iar juniorii una de 50 km și o a doua mai mică, de 20 km. La ambele categorii primele două locuri au fost împărțite între rutierii bulgari și iugoslavi, care au obținut cîte o victorie și un loc dol. Sportivii bulgari au terminat învingători la echipe seniori, urmați în clasament de reprezentativa iugoslavă, în timp ce la juniori victoria finală a revenit iugoslavilor, iar locul II formației bulgare. În ceea ce ne privește, reprezentativele țării noastre s-au situat pe aceeași linie valorică modestă. La cele

două categorii de sportivi, echipele noastre s-au clasat pe locul 4, seniorii terminind la mal mult de 2 minute față de echipa Greciei situate pe locul 3. Șansă reală să urce pe podium au avut-o juniorii. Aceștia aveau după 50 km parcursi un avans de 8 minute față de echipa Greciei și după modul în care rula cvartetul nostru se părea că merge sigur către cucerirea medaliei de bronz. Cu 15 km înainte de sosire, O. Celea, cel mai bun dintre echipierii români, a avut neșansa unei pane. Pînă să schimbe bicicleta timpul a

trecut. Iată dealtfel clasamentele: seniori 100 km contratimp echipe - 1. Bulgaria 2h 00:20, 2. Iugoslavia 2h 03:14, 3. Grecia 2h 03:52, 4. România (Romășcanu Nicolae, Lăutaru, Căruțașu) 2h 06:05, 5. Turcia 2h 20:02; juniori 70 km contratimp echipe - 1. Iugoslavia 1h 30:29, 2. Bulgaria 1h 30:50, 3. Grecia 1h 33:17, 4. România (Cela, Țepurică Neagoe, Ionniță) 1h 33:58, 5. Turcia 1h 39:50. Întrecerile continuă sîmbătă și duminică.

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

ȘTIRI EXTERNE ● ȘTIRI EXTERNE ● ȘTIRI EXTERNE ● ȘTIRI EXTERNE

44 DE ATLEȚI DIN ASIA VOR CONCURA LA „CUPA MONDIALĂ“

TOKIO. (Agerpres). În urma rezultatelor înregistrate la cea de-a 4-a ediție a campionatelor de atletism ale Asiei, desfășurate la Tokio, au fost alcătuite loturile ce vor participa la întrecerile pentru „Cupa Mondială“, programată în zilele de 4, 5 și 6 septembrie la Roma. Au fost selectați 26 de sportivi și 18 sportive, printre care Zhu Jianhua (R.P. Chineză) - 2,30 m la săritura în înălțime, Zdu Zhenkian (R.P. Chineză) - 17,05 m la triplusat, Schart Jaesarapart (Thailanda) - 10,52 la 100 m, Toshiro Toyota (Japonia) - 20,99 la 200 m și Gopal Saini (India) - 13:52,22, la 5 000 m - la masculin și Hisayo Fukumitsu (Japonia) - 1,93 m la săritura în înălțime, Li Kiao-hui (R.P. Chineză) - 59,10 m la aruncarea suliței, Yukiko Osake (Japonia) - 11,91 la 100 m și Geeta Zutshi (India) 2:08,13 la 800 m.

Jocurile asiatice - ediția 1982 se vor desfășura între 19 noiembrie și 4 decembrie la Delhi, au anunțat organizatorii acestei importante competiții polisportive.

TURNEUL FINAL AL „CUPEI GALEA“

PARIS, 17 (Agerpres). Au continuat meciurile pentru competiția internațională masculină de tenis pe echipe (tineret) dotată cu „Cupa Galea“. Rezultate tehnice: Marianske Lazne (Cehoslovacia); Cehoslovacia - Danemarca 5-0; Kiel (R.F. Germania); R.F. Germania - Spania 5-0; Spa (Belgia); Austria - Suedia 4-1; Rojan (Franta); Franta - R.P. Chineză 4-1. Pentru turneul final, care va începe la 21 iulie în orașul francez Vichy, s-au calificat echipele Cehoslovaciei, R.F. Germania, Australiei și Franței.

TURUL CICLIST AL FRANȚEI

PARIS, 17 (Agerpres). - Turul ciclist al Franței a continuat cu etapa a 22-a contracronometru, la St Priest (46,5 km) câștigată de francezul Bernard Hinault, înregistrat în 1h01:16,0 (medie orară 45,592 km).

L-au urmat belgianul Daniel Willems - 1h01:53,0 și olandezul Gerrie Knetemann - 1h02:19,0. Hinault și-a consolidat poziția de lider, fiind urmat de Lucien Van Impe (Belgia) - la 13:34,0.

| FOTBAL: PRELIMINARIILE C.M. ÎN ASIA - OCEANIA | |
|---|---|
| Din zona Asia - Oceania vor fi prezente la C.M. din 1982 două reprezentative. Pentru cele două locuri au concurat inițial 21 de țări, dintre care la meciurile programate în cele patru grupe nu s-au prezentat decât 20, Iranul absentind de la turneul din Kuwait al grupelor 3. Un tumeu final al zonei va reuni câștigătoarele celor patru grupe, primele două primind girul de a reprezenta fotbalul a acestor arii atât de întinse la ediția a XII-a a Cupei Lumii. Pînă acum s-au calificat pentru amintitul tumeu final al zonei echipele din Arabia Saudită (gr. 2), Kuwait (gr. 3) și R.P. Chineză (gr. 4), în prima grupă întrecerile fiind în curs de desfășurare. | hrein, 1-0 cu Qatar; Qatar: 3-0 cu Bahrein, 2-1 cu Siria; Bahrein - Siria 1-0. Clasamentul: 1. A. SAUDITA 4 0 0 5-0 4 2. Irak 4 3 0 5-2 4 3. Qatar 4 2 0 5-3 4 4. Bahrein 4 1 0 3 1-2 2 5. Siria 4 0 0 4-2 0 |
| GRUPA 1. Participante: Indonezia, Australia, Insulele Fiji, Noua Zeelandă, Taiwan. Rezultatele de pînă acum: Indonezia: 0-2 cu Australia, 0-0 cu I. Fiji, 0-2, 0-5 cu Noua Zeelandă, 1-0, 0-2 cu Taiwan; Australia: 3-3, 0-2 cu Noua Zeelandă, 3-2 cu Taiwan; I. Fiji: 0-4 cu Noua Zeelandă, 2-1 cu Taiwan; Noua Zeelandă - Taiwan 0-0, 2-0. | GRUPA 3. Participante: Kuwait, Coreea de Sud, Malaysia, Tailandă. A absentat: Iran. Rezultatele: Kuwait: 6-0 cu Tailandă, 4-0 cu Malaysia, 2-0 cu Coreea de Sud; Coreea de Sud: 5-1 cu Tailandă, 2-1 cu Malaysia; Malaysia - Tailandă 2-2. Clasamentul: 1. KUWEIT 3 3 0 0 12-0 6 2. Coreea de Sud 3 2 0 1 7-4 4 3. Malaysia 3 0 1 2 3-8 1 4. Tailandă 3 0 1 2 3-13 1 |
| GRUPA 2. Participante: R. P. Chineză, Macao, Japonia, Hong Kong, R.P.D. Coreeană, Singapore. Meciuri eliminatorii (pentru stabilirea subgrupelor): R.P. Chineză - Hong Kong 1-0, R.P.D. Coreeană - Macao 3-0, Japonia - Singapore 1-0. Subgrupa A, rezultate: R. P. Chineză - Macao 3-0, R.P. Chineză - Japonia 1-0, Japonia - Macao 3-0. Clasamentul: 1 R.P. Chineză 4 p, 2. Japonia 2 p, 3. Macao 0 p. Subgrupa B, rezultate: Hong Kong - Singapore 1-1, R.P.D. Coreeană - Singapore 1-0, Hong Kong - R.P.D. Coreeană 2-2. Clasamentul: 1. R.P.D. Coreeană 3 p, 2. Hong Kong 2 p, 3. Singapore 1 p. Primele două din fiecare subgrupă s-au calificat pentru semifinale: R.P.D. Coreeană - Japonia 1-0, R.P. Chineză - Hong Kong 5-4 după executarea penaltyurilor (0-0 la finele prelungirilor). Finala: R.P. CHINEZĂ - R.P.D. Coreeană 4-2 după executarea penaltyurilor (2-2 la sfîrșitul prelungirilor). | GRUPA 4. Participante: R. P. Chineză, Macao, Japonia, Hong Kong, R.P.D. Coreeană, Singapore. Meciuri eliminatorii (pentru stabilirea subgrupelor): R.P. Chineză - Hong Kong 5-4 după executarea penaltyurilor (0-0 la finele prelungirilor). Finala: R.P. CHINEZĂ - R.P.D. Coreeană 4-2 după executarea penaltyurilor (2-2 la sfîrșitul prelungirilor). |

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

MOTO ● „Marele premiu al Elveției“, desfășurat la Frauenfeld, confind pentru C.M. clasa 125 cmc, a fost câștigat de italianul Michele Rinaldi. În clasamentul general conduce belgianul Everts - 124 p, urmat de colegul său Velkeners - 121 p și de italianul Rinaldi - 82 p.
NATAȚIE ● La Montreal, în ziua a treia a campionatului Canadei, Graham Smith a fost cronometrat la 200 m mixt cu timpul de 2:05,28. Cameron Menhling a parcurs 200 m spate în 2:02,73, iar Peter Szmidt a câștigat cursa de 400 m liber în 3:57,83. La 200 m spate (f), Cheryl Gibson - 2:20,61 ● Rezultate din ziua a doua a turneului de polo pe apă de la Atena: Sue-

dia - Canada 6-5; S.U.A. - Bulgaria 12-3; Grecia - Cehoslovacia 10-8.
ȘAH ● În runda a opta a turneului de la Baden-Baden, Florin Gheorghiu a câștigat la Jean-Luc Roos, partida Hort-Unzicker s-a terminat remiză, V. Korcnoi a obținut victoria în fața lui Kestler, în timp ce Ivkov a pierdut la Ribli. În clasament conduce Ribli (Ungaria) cu 6½ p, urmat de Miles (Anglia) 5½ p (I). Korcnoi 5½ p, Florin Gheorghiu 5 p.
TENIS ● Turneul de la Kitzbuehel a programat meciurile din turul 3. În proba de simplu feminin, Virginia Ruzici a învin-

s-o cu 6-4, 6-1 pe canadiana Marjorie Blackwood. Alte rezultate: Hanna Marsikova (Cehoslovacia) - Petra Delhees (Elveția) 7-6, 3-6, 6-1; Claudia Kohde (R.F. Germania) - Lena Sandin (Suedia) 4-6, 6-1, 7-5. Simplu masculin: Vilas (Argentina) - Benavides (Bolivia) 6-2, 6-4; Gerulaitis (S.U.A.) - Hutka (Cehoslovacia) 6-1, 6-2; Fibak (Polonia) - Granat (Cehoslovacia) 6-3, 6-2; Luna (Spania) - Kirmayr (Brazilia) 3-6, 6-4, 6-3; Pecci (Paraguay) - Claudio Panatta (Italia) 6-1, 7-5. ● La Chestnut Hill, argentinianul Clere l-a eliminat cu 6-3, 6-1 pe Fillo (Chile); Cano (Argentina) a câștigat cu 6-1, 6-2 jocul cu Nunez (Chile).

DE LA „CUPA U.E.F.A.“... LA DIVIZIA „B“!

„GRANDOARE ȘI DECADENȚĂ“

DIN NOU... „A.B.B.A.“

16. „Poli“ Iași 34 12 6 16 44-53 30

Puncte realizate acasă : 28 ; puncte realizate în deplasare : 2. Golgeterii echipei : Româ 20 goluri ; Costea 7, Coroaș 6, Dănilă și Simionas - câte 4, Florea și Cioacă - câte 3, Ursu și Cernescu - câte 2, D. Ionescu, Oprea și C. Ionescu - câte 1.

Terminase prima parte a campionatului 1980-81 pe locul 9, și pentru Politehnica Iași (echipă pregătită de L. Antohi și K. Gross) a urmat o lărmă senină, frumoasă, cu planuri îndrăznețe, cu proiecte care mergeau...

Politehnica Iași a existat un conservatorism greu de înțeles și tinerilor nu le-a făcut loc în foste încercări cu Keressi și M. Radu, dar fără reușite. Și timpul, implacabil, se scurgea, Anton a ajuns la 28 de ani, Ursu, tot la 28, Ciocrlan - 29, Româ și Simionas (oameni de bază) - 31, C. Ionescu - 29, Costea - 32, Dănilă - 28, D. Ionescu - 28, Naste - 26. E bine să ai „bătrâni“ în echipă, dar nu prea mulți...

17. F. C. Bala Mare 34 10 6 18 37-62 26

Puncte realizate acasă : 24 ; puncte realizate în deplasare : 2. Golgeterii echipei : Terbeș și Buzgău - câte 1, I. Mureșan și Reznai 4, Dragomirescu, Keller și Bălan - câte 2, Ciohan I, Sepi, Condruș, Sabău și Tătăran - câte 1, Gh. Ștefan (Progresul-Vulcan) și Szabo (A.S.A.) - câte un autogol.

Fără doar și poate că cea mai mare surpriză a campionatului 1980-81 a constituit-o prezența pe lista retrogradatelor a echipei F. C. Bala Mare, o formație care se anunța ca una dintre cele mai redutabile, candidată la un loc în prima parte a clasamentului. Intra-adevăr, cine ar fi crezut că „echipa lui Mateianu“ (care se clasase în campionatul trecut pe locul al 4-lea, destul de aproape de Universitatea Craiova, Steaua și F.C. Argeș) nu numai că va ajunge o parteneră comodă de întrecere în anul următor, dar va trebui chiar să părăsească prima scenă fotbalistică?

18. F. C. M. Galați 34 7 4 23 34-72 18

Puncte realizate acasă : 18 ; puncte realizate în deplasare : nici unul. Golgeterii echipei : Balaban 7 goluri ; Cr. Rusu 6, Majuru 5, Orac 4, C. Zamfir, Bejenaru și Comsa - câte 2, M. Olteanu, Cramer, Florea, I. Constantinescu și Căpățînă - câte 1. Benta (F.C.M. Brașov) - autogol.

O echipă mai... constantă (în felul ei) decât F.C.M. Galați nici că se poate: mai mult de două treimi din campionat a ocupat locul 18! Deafltel în cele patru clasamente (tur, retur, acasă, deplasare) publicate cu câteva zile în urmă de ziarul „Ostru, formația dunăreană ocupă - în fiecare dintre ele - aceeași treaptă, 18. Prin urmare, F.C.M. Iași pentru a treia oară (în 1974/75, 1976/77 și 1980/81), în decurs de șase campionate, drumul Diviziei „B“, cu toate că, la începutul întrecerii, gălățenii declarau că ei „nu vor mai dansa în ritm de A-B-B-A“.

tru retur. În schimb, jucători tineri, cei mai mult de perspectivă, dar deocamdată sub randamentul celor pe care i-au înlocuit, au îmbrăcat tricourile alb-albastre: Onofrei, Zlate, Anghelinel, Ov, Rusu, Comsa, Stoica, Căpățînă, Iordăchescu, Profir, Doar Ancuta (fost la F.C. Argeș și F.C. Constanta) este mai cunoscut.

UNII ANTRENORI POT DEVENI FOARTE BUNI GHIZI... O. N. T.

Stefan Roman este un antrenor pe care îl considerăm meru tinăr. Este tinăr ca vîrstă dar în această meserie are, de acum, un bun de activitate. Să a dovedit și har pentru această meserie. La calitățile lui de fotbalist - grație cărora a ajuns să joace în Divizia „A“ - i-a adăugat nu numai dragostea și pasiunea pentru acest sport, dar și o pregătire corespunzătoare, certificată prin categoria I de clasificare și de păreri bune ale multor oameni de fotbal. Rezultatele frumoase nu i-au ocolit chiar din primii ani, cu Chimica Timișoara, de pildă, din care făcuse o bună divizionară „B“. Mai mult, acum trei ani, cînd lucra la Glugiu, echipa aceea (care azi se află în Divizia „C“) era, pe undeva, pe sus în clasamentul esalonului doi și nu puțini localnici se gîndeau la Divizia „A“.

Puncte de vedere

Acționează din cale afară, etichetări care apar vizavi de reproșurile antrenorului că „nu m-au ajutat“, „m-au făcut nimic din ce au promis“, „secția de fotbal nu ținea seamă de mine și discuta peste capul meu cu jucătorii, promițîndu-le marea cu sarea“. Sînt și antrenori care nu spun nimic. Nu reproșează nimic. Iși fac valiza peste noapte și pleacă de lingă „dragostea lor“, pe care spuneau că o vor vedea în Cupa U.E.F.A. Acestea sînt lucruri reale și nu paragrafe luate dintr-un roman de aventuri. Necazul e că ele se petrec de parcă nimic nu s-ar fi întîmplat. Fotbalul românesc este angajat în această toamnă într-un program competițional de mare responsabilitate. Toți se gîndesc la meciurile cu Ungaria și Elveția și doresc ca echipa României să se afle anul viitor printre participantele la turneul final al campionatului mondial. Pentru o pregătire la nivelul cerințelor și o comportare corespunzătoare în partidele de care am amintit (inclusiv în jocurile din cupele europene), biroul federal a hotărît să

treneri, acum cînd a sunat ceasul adunării la startul pregătirilor, colindă țara, se află cu valizele prin țări, unii fiind nehotărîți chiar în ce direcție să-și cumpere bilețul de tren? Să nu mai spunem că mulți, cînd au ajuns la stația terminus, au avut bucuria să audă: „Știi, n-a fost de acord tovarășul X sau Y“ și fac calea întoarsă. A fost angajat un alt antrenor, care a promis mai mult, care s-a dovedit mai inventiv în vorbe și mai puțin zgîrcit în promisiuni.

În această furtună în rîndurile antrenorilor de fotbal, Ion Oblemenco a rămas la cîrma campioanei și deținătoare a Cupei României. Tare ne e teamă ca cineva să nu-i reproșeze și lui că n-a cîștigat Cupa campionilor europeni... Lăsînd gluma la o parte, să spunem din nou că situația antrenorilor de fotbal nu e deloc roză și că această INSTABILITATE poate influența nefavorabil calitatea campionatului, a fotbalului practicat într-un moment cînd este nevoie de o atmosferă de muncă responsabilă. În perspectivă, mai ales la Divizia „A“.

SATUL UNIVERSIADEI ÎNAINTEA STARTULUI

În accepție sportivă, indiferent dacă se află pe malul Isarului, al râului Moscova sau al fluviului St. Laurent, „Satul” reprezintă un concentrat de viață, un conglomerat efemer de obiceiuri, o colină de speranțe și o pașiște de odihnă. De astă dată „Satul” e pe malurile Dimboviței, cu promisiunea ei proverbială de apă dulce, pe care n-o contrazice antrenorul congolez de baschet Pierre Wamba cînd ne spune: „Ne simțim ca acasă, sub razele de soare aprins dar blînd. Avem tot ce ne trebuie, ne antrenăm adevărat și ne bucurăm de frumusețea orașului gazdă”.

Din Splatul Independentel, cînd cuprinzi frontal cu pri virea Satul Universiadei, clădirea administrației („primăria”, dacă vreți) primește relief prin pădurea de catarge care mărginește platoul central. În fiecare zi, cu un ceremonial mereu impresionant, îmbogățit de prezența optimistă a detașamentului de pionieri cu trico

lor, se înalță stindardele țărilor participante, în ordinea sosirii lor. Cum e și firesc, pe primul catarg filiaie în adierea unui vînt ușor drapelul de stat al României socialiste, simbolul drag al delegației sportivilor studenți din țara noastră. Dragostea de patrie, transmisă din tată în fiu. Imagine pe care ne-au sugerat-o doi tineri și talentați poloști români, întilniți în momentul cînd ieșeau din blocul U 18, al delegației române: Cătălin Molceanu — fiul marelui ciclist Gabriel Molceanu (de 3 ori cîștigător de etapă în „Cursa Păcii”) și Vlad Hagiu — fiul Evelinei Slavici, excelenta gimnastă (membră a echipei olimpice române în 1952, la Helsinki).

Autocarele — „specializate” pe ramuri sportive și pornite în foarte ordonate trasee — încarcă pasageri în drum spre antrenamente, fără să țină seama de diferențele... lingvistice. Spiritul sportiv de prietenie face interpretii aproape inutili.



Pe ușa blocului U 18, rezervat delegației României, ies spre bazele de antrenament atleții noștri, printre care Nicolae Onescu, Ilona Dumitrașcu, Dan Bețin, Paul Stanciu, Gheorghe Motorca, Nicolae Damean etc.



Cochete terase de relaxare, în mijlocul unor zone florale admirabile, împingesc Satul Universiadei

Campioana chineză de tenis Chen Juan scoate o înșignă și o oferă parteneri de banchetă, jucătoarea japoneză Fumiko Furuhashi; miine, poate că vor fi față în față, de o parte și de alta a fileului...

Pe aleile „satului” sau pe baza clubului Sportul studențesc își încrucșează pașii alerți cei ce nu se mulțumesc cu exercițiile comandate, ci își impun și suplimente de alergare, de menținere, oriunde s-ar găsi. Atleții români ies în corpore: semifondisti Nicolae Onescu și Nicolae Damean, alergătorii peste obstacole Dan Bețin sau hurdlerul Ilona Dumitrașcu.

În zilele acestea orarul sportivilor studenți e practic im-

posibil de redus la un numitor comun. Cînd unii se antrenează, alții se odihnesc. Cînd unii iau cîna, alții vizitează originala discotecă în aer liber. Filatelii frecventează filiala oficiului poștal 79, cei mai „cocheci” trec pe la saloanele de frizerie și coafură. Mare afliuență e în sălile de spectacol, la audițiile muzicale sau programele televizate. Aici am întilnit întreaga echipă de baschet a Coastei de Fildeș, în frunte cu antrenorul ei Issouf Coulibaly: „Abia așteptăm debutul în concurs. Nu sîntem candidați la locul I, dar știm de pe acum că la București vom avea de învățat”.

Victor BÂNCIULESCU

ADUNAREA GENERALĂ A F.I.S.U.

Ieri au început la București lucrările Adunării Generale a Federației Internaționale a Sportului Universitar (F.I.S.U.).

În deschidere, a luat cuvîntul tovarăsa Cornelia Filipas, președinte al Comitetului Național de Organizare a Universiadei '81, care a arătat că țara noastră, în calitate de gazdă a Universiadei, depune toate eforturile pentru ca această mare manifestare, desfășurată sub înaltul patronaj al președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să se constituie într-un nou și important moment în dezvoltarea mișcării sportive studențești internaționale, pentru creșterea contribuției tineretului universitar la statornicirea unui climat de pace și colaborare între popoare.

În cadrul adunării, dr. Primo Nebiolo, președintele Federației Internaționale a Sportului Universitar, a prezentat un raport cu privire la activitatea desfășurată de F.I.S.U. în perioada 1979-1981.

În luările lor de cuvînt, numeroși participanți au adresat cuvinte de mulțumire țării-gazdă pentru condițiile excelente asigurate în vederea desfășurării celei de-a XI-a ediții a Universiadei.

De asemenea, au fost abordate unele aspecte ale activității F.I.S.U.

Lucrările adunării generale continuă.

SPORTIVI DE RENUME PE ARENELE J. M. U.

ȘTEFAN RUSU (România)

Luptătorul român în panoplia cărui se află cele mai valoroase trofee este, fără îndoială, Ștefan Rusu. Născut la Rădăuți, la 2 februarie 1956, tînărul deosebit de talentat, descoperit de antrenorul C. Gherasim, s-a impus repede în întrecerile juniorilor, în anul 1974 devenind campion național. În același an, la Haparanda, a cucerit și centura continentală la juniori. Din 1978 (Oslo) a devenit campion european la cat. 68 kg (după greco-romane), păstrîndu-și titlul și în edițiile 1979, 1980 și 1981. Centura de cel mai bun luptător al lumii a cucerit-o în 1978 (Ciudad de Mexico), iar la J.O. de la Moscova a devenit și campion olimpic. La a doua sa participare la Universiadă, Ștefan Rusu dorește să cucerească medalia de aur a acestei competiții.

VLADIMIR ALENIK (U. R. S. S.)

La startul întrecerilor de sărituri se va afla și sovieticul Vladimir Aleinik, deținătorul titlului la platformă, cucerit acum doi ani la Ciudad de Mexico. Student la Institutul de educație fizică din Minsk, Aleinik a început să practice acest sport în 1968 la clubul Spartak, sub conducerea antrenorului R. Baranov, impunîndu-se atenției specialiștilor. Cu un fizic echilibrat (184 cm și 75 kg), tînărul sportiv sovietic (născut la 12 septembrie 1959) a reușit să urce în scurt timp treptele marii performanțe, în palmaresul său înscriindu-se o medalie de bronz la Olimpiada de la Montreal, titlul de campion european în 1977, cel de campion mondial universitar în 1979, medalie de argint la J.O. de la Moscova, precum și titlul de campion mondial.

EMILIA EBERLE (România)

Pentru Emilia Eberle, gimnastă cunoscută astăzi în întreaga lume, primul succes notabil a apărut la campionatele mondiale de la Strasbourg din 1978, în care ea, la primul mare concurs, obține trei prețioase medalii de bronz în fi-nalele pe aparate, la paralele, birnă și sol. Un an mai tîrziu, la campionatele europene de la Copenhaga, „bronzul” este transformat în „argint”, Emilia Eberle devenind vicecampionă absolută a Europei și cîștigînd două medalii de argint pe aparate, la paralele și birnă. În același an, la campionatele mondiale de la Fort Worth, Emilia Eberle cucerește două medalii de aur — pe echipe și la sol, precum și medalia de bronz la paralele. În 1980, la J.O. de la Moscova — din nou o comportare remarcabilă și două medalii pentru talentata noastră gimnastă: argint pe echipe și la paralele.

ZHU JIANHUA (R. P. Chineză)

În luna iunie a sărit la Tokio 2,30 m la înălțime, stabilind un nou record al Asiei, cu un centimetru mai mult decît vechiul record al compatriotului său Ni Chih-ein. Are numai 19 ani, 1,93 m înălțime, 78 kg, s-a născut la Șanhai, unde a început atletismul în 1973 și unde este student la Institutul de Educație Fizică și Sport. Primul antrenor: Hu Peng-fei. În prezent Zhu Jianhua este pregătit de Huang Juan, cel care a antrenat-o pe fosta recordmană a lumii, Cen Fen Yung. S-a făcut remarcat în 1980 — după un an în care fusese accidentat — reușind 2,25 m, rezultat cu care a încheiat sezonul pe locul 2 în clasamentul celor mai buni juniori din lume, după Sorin Matei. Sare în stilul flop.

ANDREA BORELLA (Italia)

Născut la 23 iunie 1961, la Mestre, floretistul italian Andrea Borella (1,85 m, 80 kg) este unul din „copiii-minune” descoperiți în urmă cu cîțiva ani de maestrul de arme Di Rosa. Este coleg de generație cu Mauro Numa și Angelo Scuri, „precursor” fiindu-le campionul olimpic al probei individuale de floretă de la Montreal '76, Fabio Dal Zotto. Andrea Borella, student al Facultății de matematică, s-a afirmat pe planșele internaționale cînd nu împlinise încă 18 ani, devenind vicecampion de tineret al lumii și întîrind printre primii 16 seniori al probei, trei luni mai tîrziu la C.M. de la Buenos Aires, în 1977.

VIRGINIA RUZICI (România)

Filica fotbalistului de prima divizie, rapidistul Iosif Ruzici, s-a afirmat de timpuriu pe terenurile de tenis, debutînd în echipa de junioare a României în 1972, cîștigătoare a „Cupei Principesa Sofia”, un campionat mondial al tineretelor rachete. De 4 ori campionă a țării în proba de simplu (1973-76), în total 16 titluri naționale. În 1978, laureată a probelor de simplu și dublu la Roland Garros, apoi doi ani consecutiv finalistă a clasificatului turneu. Triplă campioană europeană, în ediția de la Brașov 1978, Virginia Ruzici a fost nr. 8 în clasamentul mondial 1980. Campioană mondială universitară la dublu femei, cu Florența Mihail (Sofia 1977 și Ciudad de Mexico 1979), și dublu mixt, cu Traian Marcu (Ciudad de Mexico 1979). Studentă în ultimul an la I.E.F.S. București.

KEVIN MCGEE (S. U. A.)

Purtătorul tricoului cu nr. 11 din echipa de baschet a S.U.A. — Kevin McGee (22 ani — 2,03 m înălțime — 103 kg — student la University of California) — a dobîndit, în puțină vreme, faima unui jucător de cîrtă valoroasă, ceea ce nu este puțin lucru dacă ținem seama de nivelul acestui joc practicat în rîndul tineretului american. Kevin McGee este primul jucător din istoria baschetului din S.U.A. care a terminat pe primul loc într-un „Top” stabilit de trei categorii de statistici făcute de N.C.A.A. (National Collegiate Athletic Association, foruș dirigitor al sportului studențesc): medie de 27,5 p. înscrise, 12,5 recuperări, procentaj de 67,1 la sută la aruncări la coș (toate realizate în campionatul N.C.A.A.). Tînărul născut în Mississippi, într-un oraș al cărui nume l-a inspirat înbîntău pe poezii — Magnolia — va încerca, la București, să păstreze pentru echipa S.U.A. titlul de campioană mondială universitară cucerit la Ciudad de Mexico.

SLOBODAN TRIFUNOVICI (Iugoslavia)

A împlinit 25 de ani la 2 februarie și este student la Universitatea din Belgrad (Facultatea de turism). De patru ani — nelipsit din reprezentativa de seniori a Iugoslaviei, după ce a condus cu succes și abacul echipei de juniori. Slobodan Trifunovici este un jucător robust, cu o aprecieabilă tehnică de mînuire a balonului și cu un suț necrutător. Nu puțin sînt cei care îl aseamănă cu unul din celebrii săi compatrioți, Zoran Jankovici — o mare vedetă a polo-ului mondial în anii '60. În colecția sa de trofee se află două medalii de bronz, obținute la C.M. din 1978 și Cupa Mondială din 1979 și două medalii de argint cucerite la J.O. din 1980 și Cupa Mondială din 1981.

CALIXTE NGANONGO (R. P. Congo)

În sala de sport a Liceului ind. nr. 2 am făcut cunoștință cu studentul voleibaliștii din Republica Populară Congo. Am văzut la lucru o echipă foarte tînără, mobilă, cu preocupări permanente pentru jocul în viteză, combinativ. Dîntre jucătorii prezenți în reprezentativa studențească congoleză am remarcat pe Calixte Nganongo, component de bază al echipei universitare și al primei reprezentative a țării sale. Viitorul ziarist Nganongo (28 de ani, 1,86 m) este liderul de necontestat al echipei, la fel de bun în fazele de atac, precum și în jocul de apărare. Antrenorul Jacques Mahoungou îl numește „antrenorul din teren”, într-adevăr, Nganongo este principalul animator al jocului formației congoleze, coordonatorul și realizatorul echipei sale.

GRAHAM SMITH (Canada)

La J.O. de la Montreal (1976), cînd avea numai 18 ani, Graham pornea mare zăvorât al probelor de bras, dar nu a obținut decît locul IV, atît la 100 m cît și la 200 m. Doi ani mai tîrziu, cu un plus de maturitate, Graham Smith a sosit al doilea în cursa de 100 m bras la C.M. din Berlinul occidental, pentru ca în finala probei de 200 m mixt să obțină o excepțională victorie, cu 2:03,65, timp care a însemnat un nou record mondial al probei. Datorită calităților sale de brasist — poate parcurge și astăzi „suta” în mai puțin de 64 de secunde — Graham pornește favorit al întrecerilor dintre tetraoloniști și la Universiadă.